

INAUGURO EL CAUDILLO EL CONGRESO DE LA UNION POSTAL DE LAS AMERICAS Y ESPAÑA

Doce de octubre: Nuestra Señora del Pilar y Fiesta de la Hispanidad



H OY, 12 de Octubre, es la fiesta grande de la Hispanidad, puesta bajo el patrocinio de Nuestra Señora del Pilar, auténtico pilar inmovible de la Raza. Un 12 de octubre se apareció la Virgen en carne mortal a Santiago, el evangelizador de Iberia, junto a las aguas gloriosas del Ebro, padre de la península; y otro 12 de octubre, las carabelas de Colón, lanzadas a la conquista del Misterio por la fe de una gran Reina, avistaban las costas de América, el Ignoto Continente, presentado desde la celda de un monasterio de La Rábida. El 12 de octubre es quizás la fecha más trascendental de la Historia humana, el acontecimiento de más volumen universal después de la muerte redentora del Salvador del mundo.

De la emoción religiosa de la fecha de hoy participa no solo España, sino también, con ella, otras veinte naciones que hablan la misma lengua, rezan al mismo Dios y tienen también en el augusto Pilar de Zaragoza su ejecutoria de fe. El santo Pilar de Zaragoza es el cimiento de nuestra civilización cristiana, el foco más vivo de espiritualidad, el valor moral más alto de toda la Hispanidad; símbolo más augusto, tesoro más rico, el baluarte más glorioso de nuestra grande y heroica Historia.

Esta mañana, solemne función religiosa en la Capilla Real

Esta mañana, a las diez, con motivo de la fiesta de la Hispanidad, se celebrará en la Capilla Real la solemne y tradicional función religiosa organizada por el Ayuntamiento. Predicará el Rvdo. P. Félix Ramos, redentorista.

Presidirán las primeras autoridades y asistirán representaciones de todos los organismos oficiales. La Corporación municipal, bajo mazas y precedida del cortejo histórico, se dirigirá a la Capilla Real por el itinerario de costumbre.

Sobre las tumbas de los Reyes Católicos se ofrecerán ramos de flores, así como coronas de laurel en el monumento a Isabel la Católica y en la Cruz de los Caídos.

ACTOS EN SANTA FE

La Asociación Cultural Iberoamericana conmemorará la histórica fecha con diversos actos en la vecina localidad de Santa Fe, de acuerdo con el programa insectado ayer.

Por la noche, la Asociación ofrecerá en el Liceo una fiesta en honor de sus socios.

ACTOS ORGANIZADOS POR ADMINISTRACION LOCAL, GUARDIA CIVIL Y CORREOS

Los Cuerpos de Administración Local, Guardia Civil y Correos celebrarán con diversos actos la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora del Pilar.

La Guardia Civil asistirá a una misa, a las diez de la mañana, en el cuartel de Las Palmas; Correos organiza otra, a la misma hora, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, y Administración Local asistirá, a las doce, a otra función religiosa en Santos Justo y Pastor.



PATRIA

GRANADA.- Jueves, 12 de octubre de 1950 Año XVI. - Número 4.799. - Ejemplar, 70 céntimos

Rusia propone una reunión de los cinco "grandes" (Vea la página 6.ª)

PESETAS AL MES, LE DAN DERECHO A RECIBIR DIARIAMENTE

PATRIA

SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

HOY, A MEDIODIA, LLEGARAN EN AVION EL CARDENAL CEREJEIRA Y EL MINISTRO PORTUGUES DE ASUNTOS EXTERIORES

Desde anoche se encuentran en Granada el ministro español de Agricultura, señor Rein Segura, y el embajador de Portugal en Madrid, doctor Carneiro Pacheco

Recepción oficial en el paseo del Salón, visita a la basílica de la Virgen de las Angustias y solemne Tedéum en la Catedral

Esta tarde, a las seis y media, llegarán a la avenida de Andaluces las reliquias de San Juan de Dios

E STA tarde, a las seis y media, regresarán a nuestra ciudad las santas reliquias del Apostol de la Caridad, San Juan de Dios, después de su apoteósico viaje por tierras andaluzas y de Portugal a través de las cuales recibieron el fervoroso homenaje del pueblo devoto.

Para asistir a los actos de hoy llegaron anoche el ministro de Agricultura, señor Rein Segura, y el embajador de Portugal en Madrid, señor Carneiro Pacheco, acompañado de otras personalidades de su séquito. Esta mañana, a las doce y media, llegarán en avión el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Gonçalves de Cerejeira, legado pontificio, con su séquito.

El recibimiento oficial de S. E. Rvdma. será en el paseo del Salón, desde donde se trasladará la comitiva a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, y posteriormente a la Catedral, donde el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, pronunciará una breve alocución, cantándose un solemne Tedéum.

A las seis y media de la tarde llegarán las reliquias de San Juan de Dios a la gloriosa de Andaluces, donde se organizará su entrada procesional en la ciudad por la avenida de Calvo Sotelo, Gran Vía, calles de Cárcel Baja, Pie de la Torre y plaza de la Catedral, en cuyo templo quedarán depositadas.

A las siete y media de la noche comenzará en la Catedral el solemne triduo, predicando este día el señor obispo de Córdoba, fray Albino González y Menéndez-Reigada.

LLEGADA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Anoche, a las nueve, llegó a nuestra ciudad el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, acompañado de su secretario particular. Acudió a recibirle, a la Cuesta de las Cabezas, el Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, con su secretario particular, señor Fernández Amigo.

El ministro y sus acompañantes se trasladaron a la Residencia de San Francisco, de la Alhambra, donde se hospeda. Allí le esperaban los jefes de los distintos servicios dependientes del Ministerio, ingenieros agrónomos y personal técnico, que le cumplimentaron. (Pasa a la página cuarta)

Mister Farley, vicepresidente del partido demócrata yanqui, recibido por el Caudillo

Es la tercera vez que se entrevista con Franco, de quien hace cálidos elogios

M ADRID, 11. (OIFRA). — Esta tarde, el político americano Mr. James A. Farley, ha recibido a un grupo de periodistas madrileños y de corresponsales de Prensa extranjeros. Por la mañana, fué recibido Mr. Farley por Su Excelencia el Jefe del Estado, y ayer por el ministro de Industria y Comercio. (Pasa a la página cuarta)

PRESENTACION DE CREDENCIALES



El embajador de España en Irlanda, marqués de Viraflores, con el jefe del Gobierno Irlandés, Mr. Costello; el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Mac Brinde y el presidente de la República, Mr. Seán T. O'Kelly, después de la ceremonia de presentación de las credenciales del primero. (Fot. CI-FRA GRAFICA)

Con la música a otra parte

PARIS, 11. (EFE).—Dice la agencia United Press que el llamado "primer ministro republicano español", Alvaro de Añorbe, y la mayoría de los "ministros" de su "Gabinete" proyectan regresar a México en las próximas semanas, tras de haber fracasado en sus esfuerzos para ampliar el "Gabinete". Se agrega que al "Gobierno republicano" se le están agotando los fondos.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Hoy, solemne función religiosa en la Capilla Real con motivo de la fiesta de la Hispanidad.
—Hoy, a mediodía, llegará el Cardenal Patriarca de Lisboa, doctor Gonçalves de Cerejeira.
—Anoche llegaron el ministro de Agricultura y el embajador de Portugal en Madrid.
—Se celebró el homenaje a don Rafael Muñoz Cañizares.
—Clausura de los nuevos cursos de enjaces sindicales.

NACIONALES
Inauguró el Caudillo el Congreso de la Unión Postal de las Américas y España y la Exposición del Centenario del Sello Español.
—Mr. Farley, vicepresidente del partido demócrata, recibido por S. E. el Jefe del Estado.
—Comenzaron en Zaragoza las fiestas del Pilar.
—Clausuró el ministro de Asuntos Exteriores el Congreso de Cooperación intelectual.

EXTRANJERAS
—Prosigue el avance aliado en Corea del Norte.
—Truman y Mac Arthur se entrevistarán hoy en la Isla de Wake. Tratarán de la amenaza comunista a Asia.
—Empezaron a llegar a Alemania los primeros refuerzos militares americanos.
—Los occidentales no reconocerán las elecciones convocadas por los rusos en Berlín.

EXTRANJERAS
—Prosigue el avance aliado en Corea del Norte.

EXTRANJERAS
—Prosigue el avance aliado en Corea del Norte.

EXTRANJERAS
—Prosigue el avance aliado en Corea del Norte.

Apunte DE LA CIUDAD

El día que nuestro Ayuntamiento se decida a terminar por completo las obras de urbanización de la plaza de San Isidro será ésta uno de los puntos de mayor esparcimiento de la ciudad; pero mientras que en el vértice que une a las carreteras de Jaén y Murcia con el camino de Pullanas no se levante una farola o cosa parecida, y durante algún tiempo no haya allí un guardia urbano que regule la circulación rodada y evite los desmanes de los ciclistas, será para los peatones la zona más peligrosa de Granada y, antes de cruzarla, no habrá más remedio que suscribirse una póliza de seguros contra todo riesgo.

Cada DÍA con sus temas

Porque ¡hay que ver, señores, a la velocidad que descienden por el "tobogán" de la carretera de Murcia los que tratan de emular las hazañas de "Tollinéz" y como discurren también por allí los coches y camiones!

Pero no es solamente la velocidad de los vehículos y los peligros que constantemente acechan al viajante en la plaza de San Isidro lo que motiva este "Apunte" de hoy. No; es también la fuente—sencilla y bonita—que adorna sus jardines y a la que más de una vez hemos propeado en esta misma sección. Pues bien; si el Servicio de limpieza de se preocupa de cuidarla con más esmero no pasará mucho tiempo sin que la veamos destruida y en medio de la carretera, como ha ocurrido ya con algunos bancos de los paseos laterales de la avenida de Calvo Sotelo, derribados en brutal acto de vandalismo. Pero no es esto lo peor. La fuente, que siempre está seca—cosa que a nadie puede extrañar porque el agua en aquella barrida es una antiquísima aspiración de sus vecinos, que pagan, no obstante, su recibo mensual por un suministro hipotético—se ha convertido en depósito de inmundicias y esterco, lo que supone un grave peligro para la salud pública.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.
Sindicato de Industrias Químicas. — El próximo domingo se celebrará en este Sindicato, Gran Vía, 46, la elección de vocales del grupo Comercio de abonos (minorías). Sección económica. Las demás empresas afectas a otros grupos no celebrarán elección porque todas ellas constituirán las Juntas de sus grupos correspondientes.

todos los productores encuadrados en este Sindicato, que la votación para elegir representantes social dentro de cada categoría, empezará dicho día, a las nueve, en las locales de este Sindicato.

FRENTE DE JUVENTUDES
Entrega de premios. — En el despacho del Inspector nacional extraordinario, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de esta capital, se celebró ayer, a las siete de la tarde, el acto de entrega de los premios en mérito a los aprendices Juan Muñoz González, Domingo Henares Garzón, Fidel Váchez Caballero, David Vilchez Caballero, Gregorio García Fernández, José Vázquez Caparrós, Emilio Langa Pérez, Manuel Solá Nuño, Luis Carmona Heredia y José Huete Callejas, vencedores en las especialidades del cuarto concurso de Formación Profesional Obrera.

El camarada Genovés les dirigió unas palabras de felicitación, haciendo, a grandes rasgos, una exposición del alcance de estos concursos en favor del perfeccionamiento profesional y de la industria española. Finalmente, les exhortó a superarse en el trabajo de cada día.

HOY SANTORAL

Nuestra Señora del Pilar

SOL: sale, a las 7.19; pone-se, a las 18.43. LUNA: sale, a las 7.23; pone-se, a las 18.2

EFEMERIDES

El día 12 de octubre de 1492 descubrió Cristóbal Colón el Continente americano.

EL TIEMPO

Información general. — Nubosidad sobre los Pirineos, Cantábrico y zona del Estrecho.

Tiempo probable. — Nubes sobre el Estrecho, Norte de África y costa del Sur de la Península. Cielo despejado o casi despejado en el resto.

Temperaturas extremas. — Máxima de 29 grados, en Sevilla, y mínima de 8 en Cuenca, Salamanca y Sopla. En Madrid: máxima de ayer, a las 13.30, 21.9 grados, y mínima de hoy, a las 7.14 grados.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 25.2 grados, a las 15.10; mínima 12.8 grados, a las 7.40; presión, 911.6; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 50 kilómetros; dominante, suroeste.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

CONSERVATORIO DE MUSICA

Apertura de curso. — En el salón de actos de la Escuela del Magisterio se celebrará esta tarde, a las cuatro, la apertura de curso y ejercicio escolar en el Real Conservatorio Profesional de Música y Declamación "Victoria Eugenia".

Señora, señorita

SU PASTA DENTAL

Sulfadenta ROJA

LABORATORIOS MATA VERGEL - MALAGA

Señora, señorita

SU PASTA DENTAL

Sulfadenta ROJA

LABORATORIOS MATA VERGEL - MALAGA

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 11. (CIERA). — Cambio de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólar USA, 39,87; ídem cuenta Cuba, 39,59; ídem cuenta Alemania, 39,65; ídem cuenta Italia, 39,63; libras esterlinas, 119,74; francos franceses y marroquíes, 11,21; suizos, 910,63; escudos, 137,20; francos belgas, 78,87; florines, 1.047,33; coronas suecas, 7,50; danesas, 5,63.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Nuestra Señora del Pilar.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde a la vigilia de esta noche al turno duodécimo, "San Juan de Dios".

CAPILLA DE LA VIRGEN DE FATIMA (Lancha de Cenes).—Mañana, a las diez, misa, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS.—El día 15 comenzará una solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús, con sermones a cargo de don Francisco Moratalla.

EN SAN PEDRO.—Hoy, segundo ejercicio del solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de Fátima. A las ocho, misa de comunión; a las nueve, manifiesto mayor; a las diez, misa cantada en el altar de la Virgen; y a las once, rezo del Santo Rosario, que continuará durante toda la tarde.

EN SANTA ESCOLASTICA.—Durante todo este mes, ejercicio del Santo Rosario, rezándose tres veces con la lectura propia. A las ocho de la mañana, misa con rezo de la estación y bendición con el Santísimo.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

Hoy, fiesta de Nuestra Señora del Pilar, se dirá en la capilla de la Casa diocesana, a las nueve, una misa de comunión general con motivo de la inauguración del curso.

CONSEJO DIOCESANO DE JOVENES

Se recuerda a los peregrinos de Roma su obligación de completar hoy las respectivas documentaciones. El Consejo se exige de las consecuencias que en caso de mayor retraso, pudieran derivarse. —Esta noche, a las ocho, se celebrará reunión de estudio en el centro parroquial del Sagrario.

LA PATRIA NECESITA QUE SUS HIJOS SEAN SANOS, EDUCADOS E INSTRUIDOS. LA ESCUELA LOS FORMARA.

Homenaje al presidente del Colegio Veterinario, señor Muñoz Cañizares

El director general de Ganadería le impuso, en el Ayuntamiento, la Encomienda del Mérito Agrícola

Discursos de los señores Carbonero Bravo, Gobernador civil, presidente del Consejo General de Veterinarios y del agasajado

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró ayer, a mediodía, la imposición de la Encomienda del Mérito Agrícola al presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, don Rafael Muñoz Cañizares.

Impuso la condecoración el director general de Ganadería, don Domingo Carbonero Bravo, y presidieron los señores Gobernador civil y jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; jefe de los servicios militares de Veterinaria, general García de Blas; presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés; alcalde, señor Gallego y Burín; catedrático de Farmacia, señor Clavera, en representación del rector de la Universidad; jefe de los servicios de Veterinaria de la novena región, teniente coronel Osuna; presidente del Consejo General Veterinario, don Salvador Vicente de la Torre; presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, señor De la Blanca, y vicepresidente del Colegio oficial de Veterinarios, camarada Manuel F. Santolalla.

Occuparon lugares de preferencia el director del Instituto Nacional de Parasitología, doctor López-Neyra; jefe provincial de Sanidad doctor López Prior; jefe del Servicio provincial de Veterinaria, don Horacio Ruiz; profesores del cursillo de parasitología veterinaria, recientemente clausurado, y numerosas y distinguidas damas.

OFRECIMIENTO DEL HOMENAJE

El camarada Manuel F. Santolalla, después de dar lectura al decreto ministerial concediendo al señor Muñoz Cañizares la preciada condecoración, hizo uso de la palabra, como presidente de la Comisión organizadora del homenaje, para agradecer la cooperación de las autoridades y colegas, y sobre todo del director general de Ganadería, por haber hecho suya la propuesta y ofrecerse personalmente para imponer las insignias al señor Muñoz Cañizares.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO GENERAL

A continuación, el presidente del Consejo General de Veterinarios, señor Vicente de la Torre, puso de relieve la personalidad del agasajado, alabando su celo durante quince años en la presidencia del Consejo oficial de Veterinarios de nuestra provincia, al frente del cual ha realizado una eficaz labor.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Acto seguido, el Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, pronunció un breve discurso para exaltar los servicios prestados a España por la clase veterinaria. Dijo que tan pronto llegó a sus oídos la noticia de proyectarse un homenaje al señor Muñoz Cañizares se adhirió a él con todo su entusiasmo. Los cargos, como dijo el Fundador de la Falange, son auténticas cargas para quienes los desempeñan con abnegación; pero también ofrecen, como el de hoy, momentos de compensación. Si hacer justicia es dar a cada cual lo que le corresponde, justicia es lo que ha hecho en este caso el Estado español prestando la Encomienda del Mérito Agrícola sobre el pecho del señor Muñoz Cañizares.

Añadió que siempre encontró con el agasajado su máxima colaboración para resolver los problemas sanitarios de la provincia, y recordó cómo la clase veterinaria española ha conquistado, gracias al Caudillo, todo el rango que merece hasta ser incluidos sus estudios en una Facultad universitaria.

Terminó exhortando a todos los presentes a servir a las ordenes de Franco por el engrandecimiento de la Patria.

PALABRAS DEL DIRECTOR GENERAL DE GANADERIA

El director general de Ganadería, señor Carbonero Bravo, pronunció también unas palabras para expresar su satisfacción por asistir a este acto, y terminó impositivo a la insignia de la Encomienda al señor Muñoz Cañizares al mismo tiempo que le abrazaba, en medio de los aplausos de todos los presentes.

PALABRAS DEL SEÑOR MUÑOZ CAÑIZARES

El acto terminó con unas palabras de gratitud del señor Muñoz Cañizares dirigidas a los señores ministro de Agricultura, director general de Ganadería, Gobernador civil y presidente del Consejo general de Veterinarios. Añadió que su reconocimiento era doble por haberle sido concedida la condecoración en la fecha histórica del 15 de julio.

La concurrencia subrayó con grandes aplausos todos los discursos.

ALMUERZO DE CONFRATERNIDAD

Por la tarde, a las dos, se celebró en el hotel Victoria un almuerzo en honor del señor Muñoz Cañizares, ofrecido por sus compañeros los veterinarios de la capital y provincia. Asistieron más de doscientos comensales.

Occuparon la presidencia el director general de Ganadería; el inspector general de los servicios veterinarios, general García de Blas; presidente del Consejo general de Colegios de Veterinaria, teniente coronel jefe de los servicios veterinarios de la novena región, señor Osuna de las Dolías; jefe provincial de Ganadería, don Horacio Ruiz; teniente de alcalde, señor Martínez; catedráticos señores López-Neyra y Clavera Armenteros; don Sebastián Miranda, catedrático de la Facultad de Veterinaria de Córdoba; vicepresidente del Colegio de Granada, camarada Santolalla; señor De la Blanca y representantes de los Colegios de otras capitales.

A los postres, el camarada Santolalla dió lectura a infinidad de adhesiones de compañeros y amigos del homenajeado.

Finalmente hicieron uso de la palabra don Sebastián Miranda, don Mariano Jiménez, presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, de Córdoba, y el señor Muñoz Cañizares, que reiteró a todos su agradecimiento. Todos ellos fueron aplaudidísimos.

FIESTA ANDALUZA EN EL SACRO MONTE

En el Sacro Monte se celebró anoche una típica fiesta andaluza, en honor de los veterinarios que han asistido al curso cursillo nacional de Parasitología Veterinaria. Asistió, especialmente invitado, el ministro de Agricultura, don Carlos Reñ Segura, con el director general de Ganadería, don Domingo Carbonero Bravo, y otras personalidades.

HOY ESTA DE GUARDIA FARMACIA BROCAL

Navas, 16 — Teléfono 2885

Encabeza el Gobernador civil una suscripción en favor de una costurera

Ha perdido la vista en su trabajo

La Vicesecretaría de Ordenación social de la C. N. S., en abierto una suscripción pública en favor de la costurera Mercedes Agudo Hernández, quien se halla en difícil situación económica desde que hace algún tiempo sufrió un desprendimiento de retina en la visión que le imposibilita efectuar su trabajo. Esta suscripción la ha encabezado el Gobernador civil y jefe provincial con 500 pesetas, y la Delegación provincial de Sindicatos contribuyó con igual cantidad.

Los donativos se recogen en dicha Vicesecretaría y en las administraciones de los distritos locales. Mercedes Agudo ha recibido la asistencia médica y la ayuda económica correspondientes hasta hace un año, en que cesaron sus derechos. No ha podido percibir otros beneficios porque el Montepío Textil se constituyó en fecha posterior a su enfermedad en la vista.

La Vicesecretaría de Ordenación Social ruega a las empresas granadinas, y especialmente a las del ramo, acudan en ayuda de esta trabajadora, que cuenta 58 años de edad y no tiene familia.

CAPITULO DE SUCECOS

En la capital

CAIDA Y ATROPELLO
En el Hospital fue asistido el muchacho de quince años Tomás Guerrero Caballero, que sufrió una herida contusa en el frontal, grave, a consecuencia de una caída casual.

En la Casa de Socorro recibió asistencia Manuel Jiménez Pérez, de cuarenta y cuatro años, que resultó con una herida contusa en la cabeza y otras lesiones leves, a consecuencia de haber sido atropellado por un ciclista.

Un herido gravísimo por arma blanca

CORDOBA, 11. (CIERA).—En el lugar denominado "Tejar de Birona", en el campo de la Verdad ocurrió un sangriento suceso del que resultó víctima Francisco Martínez Alfaro, de cuarenta y dos años de edad, domiciliado en la calle de la Huerta. Por cuestiones relacionadas con el trabajo de un hijo en la finca del mencionado tejar, Francisco Martínez tuvo unas palabras con el operador Francisco Salinas Bahén. La disputa fue muy violenta y Francisco Salinas sacó una navaja, con la que agredió en el pecho a Martínez Alfaro. Conducido a la Casa de Socorro, fue curado de diversas lesiones de carácter gravísimo y trasladado al hospital. El agresor ha sido detenido.

Dos muertos y siete heridos en San Francisco, por accidente de tráfico

SAN FRANCISCO, 11. (EFE).—Dos muertos y siete heridos hay que lamentar en un accidente de tráfico registrado en la autopista de la costa. Un autobús con excursionistas del Sur chocó con un turismo cuando los dos se disponían a entrar en el gran puente. El autobús voló y cayó por un gran precipicio. Todas las víctimas pertenecen a este coche. El turismo sólo sufrió daños de poca importancia en el parachoques y en una aleta. Los heridos fueron hospitalizados en una clínica de San Francisco. Entre ellos figuran un matrimonio con dos hijos.

Atención.—La revista "Bazar" prepara una emisión de radio para las Juventudes, con los personajes que por ella desfilan.

ANUNCIOS PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos

Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras correspondencias de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupón pro-ciegos

Desayunen y meriendan siempre en

Café BIB-RAMBLA

riquisimas tostadas con la mejor mantequilla de vaca. Extenso surtido en galletas, bizcochos y bollos de todas clases, encontrará siempre en

Café BIB-RAMBLA

Inmejorable chocolate ASLA; estupendos vasos de leche, exquisito café y todo cuanto pueda haber para desayuno y meriendas. Casa especializada en desayunos y meriendas. Saloncito para reuniones familiares. Todo esto en

Café BIB-RAMBLA

Teléfono 1271

VENTAS

BOMBAS "Ideal", para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500, Granada. (2)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Rebecas, sospechas y blusones confeccionados y a medida. Lanas para labores. Mantas cama y viaje. Camisetas señoras, caballero y niños. Medias y calcetines. Surtidos inmensos a precios convenientes, en Almacenes GUALDA. Alhóndiga, 15.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Los POLVORONES de **Industrias BIB-RAMBLA** Son el prestigio de nuestra marca

INDUSTRIALES!!

Dispongo de MOTORES SEMI-DIESEL nuevos, para entrega inmediata.

De 20/22 HP. marca "FB" — De 10 HP. marca "PETER" — De 10/12 HP. marca "FB" — De 50 HP. marca "UNANUE"

Excepcionales condiciones de pago

Maquinaria en general. — GRUPOS ELECTROGENOS.

Infórmese sin compromiso alguno en COMERCIAL "Ramírez", Centro de Representaciones. — Placeta Villamena, 4 y 6, primero.—GRANADA.

Meridiano POLITICO

UNA DIVISION MENOS

DESDE hace ya varios días los pilotos norteamericanos dan cuenta de la presencia de columnas de refuerzos, que se dirigen hacia el Sur procedentes, al parecer, de Manchuria. Y lo curioso es que no se sabe si tales refuerzos son chinos; o no pasan de ser coreanos instruidos y equipados aliente la frontera manchuriana. Entre tanto, los sudcoreanos pasaron el Rubicón del paralelo 38, y ya se han encontrado una excesiva resistencia, mientras que a estas fechas, 5 de octubre, aún no se sabe a ciencia cierta si los norteamericanos han cruzado el paralelo, ni se sabe, al menos con demasiada claridad, si no lo han cruzado porque no lo quieren cruzar, o porque andan un tanto entretenidos pagando tiros para acabar con la resistencia que todavía les opone el ejército comunista al Norte de Seul. Quiero con esto decir que la situación real en Corea no la conocemos aquí con la claridad suficiente, y que nos consideramos con perfecto derecho a encontrarla confusa. Además, cuando hace unos días los soviéticos repartieron sonrisas por los pasillos de la O. N. U., y Vichinsky posó de pacificador y amable, se pensó que Rusia estaba dispuesta a no ser intransigente en el problema de la pacificación de Corea. Pero hoy las cosas han cambiado notablemente, porque Vichinsky no ha sido ni tan condescendiente ni tan amable como muchos se dedicaron a esperar. Sin ir más lejos; sin meternos a Buronret por las oscuridades de los propósitos soviéticos, ahí está la propuesta de paz imposible que Vichinsky ofreció hace unos días, y la claridad de expresión que ha usado el miércoles, día 4, para oponerse a la ocupación total de la Península por las tropas de Mac Arthur. Para Andrei Vichinsky, tanto el mensaje del general Mac Arthur como la propuesta formulada por las ocho potencias occidentales, "sólo intentan enmascarar el verdadero objetivo de conquistar y ocupar toda Corea" y "su propósito no es el de establecer una Corea democrática, sino asegurar los intereses norteamericanos en aquella nación". Después, declaró que la Unión Soviética considera inaceptable el borrador redactado por las ocho potencias occidentales, enérgicamente en una actitud irreductible. ¿Qué quiere esto decir? Por lo pronto que Rusia va a obstaculizar cualquier clase de decisión que no sea la suya, del todo inaceptable para los demás. Y después, sólo Dios sabe lo que habrá fraguado Rusia tras la pantalla de su presencia en la O. N. U. y de la impunidad que le procuran sus astutías. Puede, simplemente, querer ganar tiempo para que los ejércitos norteamericanos se reorganicen y vuelvan a oponerse seriamente a las tropas norteamericanas, o querer ganar tiempo y complicaciones para una intervención de la China roja. En este terreno el camino está abierto para toda clase de cálculos y especulaciones. Y ya hay una cosa que conviene no ignorar y que queda fuera del riesgo del cálculo: la III división de Infantería yanqui, ha salido de los Estados Unidos rumbo a Corea. Es una división veterana de todos los frentes de la última guerra mundial, y es ya una división que no va a venir a Europa: una división menos para cuando en Europa se tenga que decidir, a tiro limpio, el futuro del mundo.

Por HERNADEZ NAVARRO

más lejos; sin meternos a Buronret por las oscuridades de los propósitos soviéticos, ahí está la propuesta de paz imposible que Vichinsky ofreció hace unos días, y la claridad de expresión que ha usado el miércoles, día 4, para oponerse a la ocupación total de la Península por las tropas de Mac Arthur. Para Andrei Vichinsky, tanto el mensaje del general Mac Arthur como la propuesta formulada por las ocho potencias occidentales, "sólo intentan enmascarar el verdadero objetivo de conquistar y ocupar toda Corea" y "su propósito no es el de establecer una Corea democrática, sino asegurar los intereses norteamericanos en aquella nación". Después, declaró que la Unión Soviética considera inaceptable el borrador redactado por las ocho potencias occidentales, enérgicamente en una actitud irreductible. ¿Qué quiere esto decir? Por lo pronto que Rusia va a obstaculizar cualquier clase de decisión que no sea la suya, del todo inaceptable para los demás. Y después, sólo Dios sabe lo que habrá fraguado Rusia tras la pantalla de su presencia en la O. N. U. y de la impunidad que le procuran sus astutías. Puede, simplemente, querer ganar tiempo para que los ejércitos norteamericanos se reorganicen y vuelvan a oponerse seriamente a las tropas norteamericanas, o querer ganar tiempo y complicaciones para una intervención de la China roja. En este terreno el camino está abierto para toda clase de cálculos y especulaciones. Y ya hay una cosa que conviene no ignorar y que queda fuera del riesgo del cálculo: la III división de Infantería yanqui, ha salido de los Estados Unidos rumbo a Corea. Es una división veterana de todos los frentes de la última guerra mundial, y es ya una división que no va a venir a Europa: una división menos para cuando en Europa se tenga que decidir, a tiro limpio, el futuro del mundo.

Clausura de los nuevos cursillos de enlaces sindicales

Quedó nombrada la nueva Junta Directiva del Hogar del Productor

En el Hogar del Productor se celebró anoche la clausura de los 49 al 54 cursillos para enlaces sindicales, a los que han asistido 140 productores de los distintos Sindicatos. Hasta ahora son 1.350 los productores que han tomado parte en estos interesantes cursillos de orientación social.

Presidió el vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Jiménez de la Espada, quien dirigió unas palabras a los cursillistas felicitándoles por el aprovechamiento y entusiasmo con que han seguido los cursillos.

Finalmente hizo entrega de los nombramientos de la nueva Junta Directiva del Hogar del Productor, que queda constituida como sigue:

Presidente nato: vicesecretario de Ordenación Social, camarada Jiménez de la Espada; secretario, el de la Obra sindical de "Educación y Descanso", camarada Adolfo Montero; presidente, camarada Eduardo Uceda Valderama; y vocales, camaradas Emilio Orozco Ruiz, José Martínez García-Ligero, Jesús Salas Fernández, José Tirado López, Francisco de Paula Rodríguez y Jesús Guerrero Martín.

Por último, se sirvió una copa de vino español.

caso", se celebrará el sábado, a las diez y media, en el Hogar del Productor, un concierto de guitarra a cargo del notable artista granadino Sebastián Maroto Romero, quien dará su recital a los productores locales, antes de iniciar sus conciertos del curso que ahora comienza y cuya primera actuación será en Barcelona.

El concierto es por invitación, distribuido gratuitamente los fines de los grupos de empresa las invitaciones que les han sido enviadas. Los afiliados del Hogar del Productor podrán retirar sus invitaciones en conserjería.

La Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros, al periodista de Ayamonte D. Manuel Barroso Hernández

AYAMONTE, 11 (CIFRA). — Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento de esta ciudad el acto de imponer la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros al periodista ayamontino, destinado en Madrid, don Manuel Barroso Hernández; condecoración que recientemente le fué concedida por el Caudillo y donada por este Ayuntamiento.

Hizo la imposición el alcalde, en presencia de todos los miembros del Municipio.

El agasajado agradeció el homenaje que se le tributaba. El acto se celebró dentro de la mayor sencillez.

PRACTICANTES

SERVICIO PERMANENTE
PRACTICANTES COLEGIADOS
HORNO SAN MATIAS, 6.
TELEFONO 2 9-9-1

FABRICAS DE HIELO
DE TODAS LAS CAPACIDADES
POR COMPRESION DE AMONICO

GAMARAS FRIGORIFICAS
ARMARIOS
CONSERVADORES DE HELADOS

INDUSTRIA FRIGORIFICA
Francisco Rebollo
CALLE DE CRISTINA, 2
SEVILLA

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Comenzaron en Zaragoza las grandes fiestas del Pilar

Tito suministrará a Estados Unidos materias primas de interés militar

Arroja la aviación de Chiang-Kai-Chek arroz sobre las zonas hambrientas de China

ESPAÑA

COMIENZAN EN ZARAGOZA LAS FIESTAS DEL PILAR

ZARAGOZA, 11 (CIFRA). — Con tiempo verdaderamente primaveral y enorme animación y concurrencia de público han comenzado las fiestas del Pilar. A las diez, hizo su salida de la Casa Ayuntamiento la comitiva del pregón de las fiestas, cuyo texto lo ha redactado el periodista señor Cláudio de Castro, y leído en los lugares de costumbre por el primer acil señor Rosique.

Diversas bandas de música recorren la población, que aparece profusamente engalanada con colgaduras y gallardetes. Entre los principales actos que se celebraron esta tarde figuran las vísperas solemnes y una salva en la basílica del Pilar, con asistencia de autoridades y corporaciones, la salida de la famosa comitiva de "gigantes y cabezudos" y

EXTRANJERO

EL PRINCIPE JORGE DE DINAMARCA EN BARCELONA

BARCELONA, 11 (CIFRA). — Han visitado el Ayuntamiento Sus Altezas Reales, el príncipe Jorge de Dinamarca y su esposa, acompañados de la señorita Aderassen, hija del conde general de Dinamarca. Los egregios visitantes fueron recibidos por el alcalde accidental, barón de Espinella, y por el jefe de ceremonias, señor Casallo, quienes les acompañaron en su recorrido por los salones y dependencias del edificio.

Un acuerdo de gran importancia económica con una compañía norteamericana para suministrar a los Estados Unidos durante 1951 la mayor parte de la producción yugoslava de metales no ferrosos, de importancia militar.

El acuerdo firmado entre una representación del Gobierno y la Phillips Brothers Incorporated, de Nueva York, dispone el envío de unos 15 a 20 millones de dólares en plomo, cobre, antimonio, cromo y otros metales, solamente durante 1951.

INGLATERRA

CONTINUAN LAS MANIOBRAS AEREAS

LONDRES, 11 (EFE). — "Una potente flota aérea fué contenida por las instalaciones defensivas inglesas, cuando trataba de efectuar un bombardeo concéntrico contra Birmingham", según declaraciones hechas por un portavoz oficial. Se trata de las maniobras aéreas más importantes que se realizan en Inglaterra desde la terminación de la pasada guerra mundial. Interfieren ellas las instalaciones de "radar" de la costa y numerosas escuadrillas de caza que despegaron inmediatamente después de recibir la alarma. Alcanzaron a los "bombardeos enemigos" antes de que estos pudieran llegar a la costa.

AUSTRIA

TITO SUMINISTRARA MATERIAS PRIMAS A EE. UU.

VIENA, 11 (EFE). — Anuncian de Belgrado que Tito ha concertado

EXTRANJERO

AMSTERDAM, 11 (EFE).

Con la participación de una representación española, ha comenzado el Congreso anual de los ferrocarriles europeos. En total asisten doscientos funcionarios de estos servicios de 24 países. Además de España, están representados Austria, Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Alemania occidental, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, Luxemburgo, Noruega, Polonia, Portugal, Rumania, Suecia, Suiza, Turquía y Yugoslavia.

PERSIA

SE APLAZA LA FIRMA DEL ACUERDO RUSSO-PERSA

TEHERAN, 11 (EFE). — "La firma del acuerdo comercial ruso-soviético ha sido aplazada por cuestiones de detalle, pero las negociaciones continúan en un buen ambiente", según declaraciones hechas por el jefe del Gobierno persa. Durante una recepción ofrecida a los delegados que asisten a la conferencia económica islámica. Añadió que todavía no puede indicar la fecha exacta de la firma del acuerdo, debido a que actualmente el Gobierno persa celebra negociaciones con varios países, pero que se puede adelantar que el acuerdo con Rusia resolverá numerosos problemas económicos de las provincias del Norte.

CHINA

ARROZ PARA LAS REGIONES HAMBIENTAS

TAIPEH (Formosa), 11 (EFE). — Las autoridades nacionalistas chinas comunican que aviones de transporte nacionalistas arrojarán ayer 24 toneladas de arroz en las regiones continentales chinas donde la población está hambrienta. Un portavoz añadió que otros aviones arrojarán también seis toneladas de octavillas de propaganda nacionalista y banderas para que la población pudiera celebrar ayer el aniversario de la fundación de la República china. Los aviones volaron principalmente sobre China central y meridional.

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Arroz para de'allistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán recibir las cantidades de arroz selecto que para cartillas de nuevo régimen les han sido designadas, de los siguientes almacenes:

Numeros 1 al 46 y el 8, de los señores Jiménez y Olea; del 47 al 85, de don Bernabé López Cepas; del 86 al 123, de don Juan Muro Sáenz; del 123 al 145, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 146 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Comisión para el comercio de la almendra y avellana.

— La Comisión para el comercio de la almendra y avellana, en oficio circular número 25, de 28 del pasado septiembre, comunica lo siguiente:

"Ante los repetidos casos de comerciantes que no han sido incluidos en la relación oficial de exportadores y almacenistas que pueden ejercer el comercio de almendra y avellana en la actual campaña, por no haber solicitado su inclusión en tiempo oportuno, debido a deficiente información y al deseo manifestado por algunos almacenistas de cambio de clasificación en su calidad de entrada y término, esta Comisión ha tenido a bien acordar lo siguiente:

Primero. — Se abre un plazo para solicitar la inclusión en la relación oficial de exportadores y almacenistas del 1 al 15 de octubre próximo, bien entendido que las solicitudes habrán de tener entrada en la oficinas de esta Comisión (Lista, 58, Madrid), dentro del plazo marcado, a cuyo fin deberán enviarse las solicitudes directamente a la Comisión y no a través de ningún otro organismo, por correo certificado, con la antelación suficiente para compensar posibles retrasos de correo, ya que el plazo quedará definitivamente cerrado a las 19 horas de dicho 15 de octubre.

Segunda. — Los comerciantes que figuraban en la relación en la campaña 1949-50 acompañarán a la solicitud hoja de filiación, según modelo adjunto, y los que

ABASTECIMIENTOS

no figuraban en la misma, acompañarán: hoja de filiación, recibo de contribución corriente, y certificado de puesta en marcha de la industria en su caso; los que soliciten su inclusión como exportadores, acompañarán además, justificantes de figurar inscritos en el Registro especial de Exportadores de almendra y avellana.

Tercera. — Los comerciantes que figuran actualmente en vigor, como almacenistas de "entrada o término", y deseen cambiar su clasificación lo solicitarán por instancia en la que hagan constar de modo claro el carácter con que figuren en la actualidad y el cambio que soliciten.

Cuarta. — Los exportadores y almacenistas que en la actualidad figuran en la relación oficial, que deseen cambiar de nombre o razón social, lo podrán solicitar acompañando justificante notarial del traspaso.

Quinta. — Todos los comerciantes que en la actualidad figuran en la relación oficial y que quieran dar de alta o baja algún almacén, deberán solicitarlo acompañado, en caso de alta, hoja de filiación complementaria, de la que en su día remitieron.

Asimismo los comerciantes que deseen ser bajas en la relación oficial deberán solicitarlo por instancia, dentro del plazo marcado.

Se tendrá muy en cuenta que las documentaciones deberán venir completas, pues en caso contrario quedarán por no recibidas.

Todos los comerciantes tanto exportadores como almacenistas, que en la actualidad no figuran en la relación en vigor publicada en el "Boletín Oficial del Estado", número 249, de 6 de septiembre de 1950, que deseen ser incluidos en la nueva, deberán solicitarlo de acuerdo con lo dispuesto en la presente circular; aunque tengan cursado escrito anterior a esta Comisión después del plazo que se dispuso en la circular número 20".

FARMACIAS DE GUARDIA

TURNO DE LA SEMANA. — Durante esta semana se han de guardar las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Dacro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacafta, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; don Estrella Hidalgo Carrera de Dacro, 39; y don Jesús Sáenz de Burraga, avenida del Doctor Ojeda.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Citación. — Para entregarles un documento de su mayor interés, deberán presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno Militar los guardias civiles retirados don Manuel Ruiz Alvarez y don José Muñoz Polo,

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Oficina y Talleres:
Oficinas, 10 (Edificio propio)
Teléfono: 2593-2695 y directo
Apartado de Correos: 76

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pes.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y sucesos, según Tarifa

Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS CARIDAD

Granada recibirá con sus más brillantes galas al Apóstol de la Fe y caridad —sin palabras— puesto que sólo el ejemplo es lo que mueve a las almas.

Caridad! Grandes y chicos, todos los hombres reclaman pero muy pocos comienzan a practicarla por la casa.

Caridad para los padres y la esposa fiel y candida que ante los desequilibrios del varón, suspira y calla; caridad para los hijos que se abandonan y pasan los días inadvertidos sin saber por dónde danzan; caridad en la justicia de no retener soldadas legítimas, adquiridas por el hombre que trabaja y no tiene otros caudales que las horas de jornada; caridad en la obediencia y caridad en quien manda... ¡Gran virtud es caridad que por todos es proclamada y pocos son los que cumplen con las más sencillas prácticas, pues quien se reprime en público cualquier gesto, una palabra, por el que dirán, después asesta la puñalada de la traición, la mentira, la indiferencia que es arma tan vil y conspiradora como el puñal y la faja de ignorantes y engrandecidos y flamencos de prosapia.

MARCIAL

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

J. Gascon y Marin: "Tratado de Derecho administrativo". Tomo I 11.ª edición, 70 pesetas. — A. Box y Cospedal: "Análisis crítico" (2.ª edición, corregida, ampliada y ilustrada con grabados), 40. — Mucius Soaveola: "Codigo civil". Tomo XII (2.ª edición corregida, ampliada y puesta al día), 100. — J. Jara: "La casa de la perla con reclamo". Obra ilustrada con grabados, 20. — E. Alpañés: "Aportación al estudio de las prohibiciones de disponer", 12. — L. Prieto Castro: "Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil". (Dos tomos), 125. — L. Gómez Morán: "Tratado teórico-práctico de particiones", 85. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirir al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precedados, 6 y 23, Madrid.

D. O. M.
+
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Enrique Parro Puga
Jefe de Oficinas del Ilustre Colegio Oficial de Médicos de Granada

que falleció en esta ciudad el día 11 de septiembre de 1950, después de recibir los Santos Sacramentos.

(E. P. D.)

La familia del finado y la Junta Directiva del Ilustre Colegio Oficial de Médicos, SUPLIAN a sus amistades y a los señores colegiados, le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de réquiem que, organizada por dicho Colegio Médico, se celebrará en la Iglesia parroquial del Sagrario, mañana, 13, a las nueve y media, por el eterno descanso de su alma.

Granada, 12 de octubre de 1950.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Se anuncia concurso para la adquisición de uniformes y botas para el personal del Servicio de la Romanilla del Pescador. Las proposiciones se presentarán el día 25 de los corrientes, a las trece horas, en el Negociado de Mercados.



INCENDIO EN INDOCHINA

Un incendio se apaga en Corea y otro resurge en Indochina. Moscú no pierde baza y lo que se le va por un lado, le llega por otro. El hecho es mantener al Occidente en perpetuo jaque, desgastarlo poniendo sus nervios a la máxima tensión, no darle tregua ni cuartel en esa lucha sorda que ya se viene prolongando desde hace más de cinco años.

En esta ocasión, los tiros apuntan directamente sobre Francia. Después de unos meses de casi total eclipse de Ho-Chi-Minh, el Abg-el-Krim asiático, el tristemente célebre cabecilla comunista ha reaparecido con ímpetu extraordinario; ímpetu que guarda exacta relación con las inyecciones de hombres y armas recibidas a través de la frontera china.

Por MUÑOZ MOMPEAN

Todo abajo al primer empuje de las bandas del Viet-Minh, que hoy ahoran todo el Norte del país y hacen materialmente imposible la permanencia en aquellas comarcas de las guarniciones francesas. El último alborotazo —coppo y aniquilamiento de una fuerte columna de tres mil quinientos hombres— ha sonado tan recio en el hotel Matignon —sede, como se sabe, de la Presidencia del Gobierno de París— que M. Pleven y sus colegas han tenido que desentenderse por un momento del plan Marshall, de la Unión Atlántica y demás problemas "caseros" para fijar la atención en los sucesos de la remota colonia.

La suerte de Indochina parece sellada —cuestión de más o menos tiempo— al Norte América no acude en socorro de su aliado francés y le echa una mano en forma de tres o cuatro divisiones. Ni siquiera consideramos eficaz, para salvar Indochina, el plan de ayuda indirecta sobre cuya posibilidad se especula estas días en Washington, a base de fomentar la resistencia nacionalista en la China de Mao Tse Tung para que ésta, demasiado atareada en su propia casa, deje de intrigar en la del vecino. Mao es hoy, por desgracia, lo bastante fuerte para desenvolverse con soltura dentro y fuera de sus fronteras. Si de momento se le echa la tareda de Formosa —seguramente porque Washington le habrá prometido, a cambio de ello y de su "neutralidad" en Corea el ingreso en la O. N. U.— quedará desquitarse ensanchando su espacio vital en Indochina, Birmania y Malasia, con lo cual aplazaría también a Rusia, probablemente disgustada por no haberse prestado Mao a sus planes en Corea.

Indochina arde por sus cuatro costados y el incendio afecta ya no sólo a Francia, en primer lugar, sino también a Inglaterra y por extensión a los Estados Unidos. De hecho, todo el comercio occidental en el Sureste de Asia se halla paralizado, lo que supone una gran sangría para la economía industrial de las democracias. He aquí, cuando aún hueca el paralelo 38, un nuevo y gravísimo problema para el Gobierno de Washington.

Esta tarde, a las seis y media, llegarán las reliquias de S. Juan de Dios a la avenida de Calvo Sotelo

Normas para la mejor organización del desfile procesional

Instrucciones del Arzobispado al clero con motivo de los actos en honor de San Juan de Dios

Para la mejor organización del acto se ruega a todos los asistentes el más exacto cumplimiento de las siguientes normas:

Primera.—La recepción de las Santas Reliquias se celebrará en la avenida de Calvo Sotelo, junto a la iglesia de San Juan de Letrán, a las seis y media de la tarde.

Segunda.—La procesión de traslado a la Catedral se organizará allí mismo y recorrerá el siguiente itinerario: Avenida Calvo Sotelo, Gran Vía, Cárcel y Pío de la Torre.

Tercera.—Las banderas, orifones y estandartes irán en medio de las filas de fieles, debidamente espaciadas.

Cuarta.—El orden de la procesión será el siguiente: Guardia municipal montada; Cruz, ciriales e insignias de la basílica de San Juan de Dios.

Primera sección de fieles: formada por mujeres en general, que irán en doble fila de a dos y llevarán en el centro sus insignias y banderas.

Segunda sección.—Esta llevará a la cabeza el estandarte de San Juan de Dios; estará formada por los hombres en general, quienes irán en doble fila de a dos; llevarán sus insignias y estandartes en la misma forma que la sección primera.

Tercera sección.—Seminarios en doble fila de a dos, Urna con las Santas Reliquias, y a los lados los Hermanos de San Juan de Dios. Clero regular y secular: Real Universidad de Curas Párocos; Excmos. Cabildos de la Catedral Real, Sacro-Monje y Catedral, y frente revestido de pontifical. Excmos. señores Obispos, Excmos. señores Ministros, Excmos. autoridades y Corporaciones civiles y militares, y cerrando el desfile, la Banda municipal.

Para que la organización sea fácil y no se demore la salida de la procesión, se ruega encarecidamente a cuántos hayan de asistir a figurar en ella, se encuentren a las seis en punto en el lugar citado, y obedezcan las órdenes de los organizadores.

Al llegar a la Catedral, las mujeres ocuparán el lado de la Epistola y los hombres el del Evangelio, procurando respetar el espacio del centro, reservado para las autoridades.

Se invita a todas las Organizaciones de Acción Católica y a las Asociaciones religiosas establecidas

en las parroquias e iglesias de la capital, para que asistan con sus banderas, estandartes e insignias a la recepción y procesión de las Santas Reliquias, dando así más realce a esta magna procesión en honor de nuestro Copatrono San Juan de Dios.

NORMAS PARA EL CLERO De orden de S. E. Rvdma. el señor Arzobispo, se comunica a todo el clero de la capital, tanto secular como regular, su voluntad de que se asocien a los actos y ritos anunciados en honor de San Juan de Dios.

Al recibimiento del Excmo. señor Cardenal Legado deberán acudir a la Catedral, de mañana, a las seis y media, en la avenida de Calvo Sotelo, a las seis y media, en la avenida de Andalucía.

Mañana, viernes, a las once, asistirán los párrosos, de mañana, a la Santa Misa en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

El sábado, a las doce, deberán asistir todos los eclesiásticos y religiosos que puedan al homenaje que en nombre del Seminario y Clero se tributará a S. E. el Cardenal Legado, en el Seminario Mayor.

El domingo, alrededor de las doce, asistirán, todos, de mañana, a la bendición panis y a la recepción pontifical que se celebrará a continuación.

Por la tarde, a las seis, es obligatorio para todos los que no tengan indulgencia apostólica que les exenta, la asistencia a la procesión, debiendo llevar todos traje o el respectivo traje o hábito, con las cruces correspondientes.

La llegada del señor Cardenal Legado al paseo del Salón (Humilladero), mañana jueves, a mediodía, deberá hacerse un repunte general de campanas en todas las iglesias, secundado, en la Catedral, por el "cantor-secretario".

CALLES ENGANLADAS Y REPIQUE GENERAL DE CAMPANAS Desde ayer tarde, las calles céntricas de la ciudad, por donde esta tarde pasarán las reliquias de San Juan de Dios, se encuentran profusa y vistosamente engalanadas con banderas y gallardetes.

Ayer tarde, a la hora de vísperas, repicaron las campanas de la Catedral anunciando las solemnidades religiosas de hoy.

LLEGO UN EQUIPO DE RADIO NACIONAL En furgoneta especial llegó ayer a nuestra ciudad un equipo técnico de Radio Nacional encargado de retransmitir los solemnes actos de hoy con motivo de la llegada de las reliquias de San Juan de Dios.

SALUDO DE LOS PERIODISTAS PORTUGUESES El alcalde, señor Gallego y Burín, recibió ayer un telegrama firmado por don Leopoldo Nijez, en nombre de todos los periodistas portugueses que hoy llegarán a nuestra ciudad acompañando a las reliquias de San Juan de Dios.

Dicho telegrama, redactado en términos afectuosísimos, contiene un cariñoso saludo de la Prensa portuguesa a nuestra ciudad, representada por su alcalde.

CITACIONES DE LA HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS Y DEL COLEGIO DE PRACTICANTES Los caballeros oficiales y caballeros heróicos de Nuestra Señora de las Angustias deberán encontrarse esta mañana, a las once menos cuarto, en la sala capitular de la basílica, vestidos de etiqueta y con distintivo, a fin de recibir a S. E. Rvdma. el Cardenal Cerejeira, a su llegada a la basílica.

El Colegio Oficial de Practicantes convoca a todos sus colegiados para que se trasladen desde el local del Colegio al lugar de recepción de las reliquias de San Juan de Dios, con el fin de honrar a su Patrono.

Todos habrán de llevar la medalla-insignia conmemorativa del cuarto centenario.

ACTOS PARA MAÑANA Mañana, viernes, a las once de la mañana, visita al templo de Nuestra Señora de las Angustias, cantándose una Salve en honor de la Patrona de la ciudad.

A las doce, visita a los palacios y jardines de la Alhambra. Por la tarde, a las cinco y media, visita a la basílica de San Juan de Dios.

Mr. Farley, en Madrid

(Viene de la pág. primera)

Los periodistas le preguntaron si su viaje obedecía a algún motivo relacionado con la situación política internacional. El señor Farley contestó que todos los años realiza un viaje a través de Europa con carácter particular. Antes de volver a España ha recorrido la mayoría de los países del Occidente europeo y el pasado domingo fue recibido en audiencia por Su Santidad el Papa, a quien ha visitado en casi todos sus viajes a Europa. Hizo elogios del grado de información y de visión política que caracterizan al Santo Padre.

Preguntado por el efecto que le ha producido al Jefe del Estado español, el señor Farley se ha mostrado entusiasta de las dotes que reiteradamente ha observado en el Generalísimo Franco, al cual ha visitado ya tres veces. Elogió mucho la acogida cordial dispensada por el Jefe del Estado español, y afirmó que a su vuelta a los Estados Unidos insistirá en sus puntos de vista en favor de la normalización de las relaciones con España, posición que defiende desde hace ya mucho tiempo.

HOY LLEGARÁ EL CARDENAL CEREJEIRA

(Viene de la pág. primera)

Momentos después, el señor Rein Segura fue cumplimentado por las demás autoridades provinciales.

EL EMBAJADOR DE PORTUGAL Y EL CONSEJERO DE LA EMBAJADA También llegaron anoche el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, y el consejero de la Embajada, don Luis Norlon, quienes fueron cumplimentados por las autoridades locales y el consul de Portugal en nuestra ciudad, alcalde señor Gallego y Burín, con quien cenaron aquellas personalidades.

Asimismo llegó el ilustre arqueólogo don Manuel Gómez Moreno.

HOY LLEGARÁ EL CARDENAL CEREJEIRA

La Alcaldía facilitó anoche la siguiente nota: "Hoy, a mediodía, llegará a nuestra ciudad el Legado de Su Santidad, Emme, y Rvdmo. señor Cardenal-Patriarca de Lisboa, para presidir los actos conmemorativos del cuarto centenario de la muerte de San Juan de Dios y el traslado a su basílica de las reliquias del Santo, que vendrán por la tarde, después de su triunfal viaje a Portugal.

Con S. E. Rvdma. llegarán también las delegaciones oficiales de Portugal y España; y para recibir cómo es debido al ilustre purpurado y a la altísima representación que ostenta, la Alcaldía invita al vecindario de la capital a acudir a recibirle, adornando sus balcones con colgaduras como prueba de regocijo y homenaje de respeto por esta visita, honrando al mismo tiempo las reliquias veneradas de San Juan de Dios, de las que nuestra ciudad tiene el orgullo de ser depositaria."

PERSONALIDADES DEL SEQUITO Acompañando a S. E. Rvdma. el Cardenal Legado, llegarán también en avión, el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Paulo Cunha, y los canónigos de la Catedral hispano-montesinos Pereira dos Reis, Honorato Monteiro y Felipe Cardoso, que

CLASURA DEL CONGRESO DE COOPERACION INTELLECTUAL

MADRID, 11 (CIFRA). — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha presidido la clausura del Congreso de Cooperación Intelectual. A las ocho de la noche se reunieron los congresistas en el salón de actos del palacio del Consejo nacional. Acompañaban al señor Martín Artaño en la presidencia, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cleognani; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; catedrático de la Universidad Central, doctor Antonio Luna. En el estrado figuraban las banderas de todos los países representados en el Congreso. Pronunció el discurso de clausura el ministro de Asuntos Exteriores.

Berlín será defendida a toda costa

Cualquier ataque a esta ciudad, sería la guerra, dice el general Eddy

BERLÍN, 11 (EFE). — El jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa, general Eddy, ha dicho que Berlín será defendido en caso de ataque, y que cualquier agresión contra la ciudad por parte de los soviets significaría la guerra. Manifestó que las tropas norteamericanas en Europa tendrán aumento tanto de efectivos como de equipo, pero se negó a revelar si a este ejército norteamericano de Berlín, general Taylor, a revelar si a este ejército de Occidente enclavado en la zona soviética vendrán tanques pesados. La decisión final acerca de los blindados —para Berlín— queda por conocer, dijo Taylor.

Preguntado sobre si se permitiría a los alemanes participar en la defensa de Berlín, Eddy manifestó que, a su juicio, los alemanes tienen derecho a defenderse, al tal es su deseo, pero que ello constituye una cuestión de carácter político.

En esta su primera visita a Berlín, el general Eddy ha revisado a las fuerzas norteamericanas y ha conferenciado con el general Taylor y otras autoridades militares y diplomáticas estadounidenses.

LLEGAN LOS PRIMEROS REFUERZOS

BERLÍN, 11 (EFE). — Están llegando los primeros refuerzos norteamericanos para la defensa de Berlín, según declaraciones hechas por el teniente general M. S. Eddy, comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa. La misión principal de estas fuerzas será aumentar la guarnición de Berlín desde el punto de vista táctico ante que de ese de ocupación.

FRANCFORT, 11 (EFE). — El alto comisario norteamericano, John Mc. Coy, ha declarado que los electores de candidatura norteamericana en la elección de Alemania serán los soviéticos y el régimen que se va a elegir no representará al pueblo alemán oriental.

EN UU, NO LAS RECONOCERA FRANCORT, 11 (EFE). — Los Estados Unidos han comunicado a la Unión Soviética que no pueden reconocer las elecciones en Alemania oriental del próximo domingo, como "capaces de dar a la población un régimen legal y representativo", según anuncia la Alta Comisión norteamericana. Esta declaración figura en una carta entregada ayer por el alto comisario norteamericano, John J. Mc. Coy, al general Chuikov, comandante en jefe soviético en Alemania.

Se encuentran en Granada el Muy Revdo. P. General, Efrén Blandeau y las más altas jerarquías de la Orden Hospitalaria en todo el mundo

También llegaron los PP. Provinciales de Andalucía, Cataluña y Castilla y un grupo de religiosas de varias provincias

Más detalles de los actos que hoy se celebrarán con motivo de la llegada de las reliquias de San Juan de Dios

Se encuentran en nuestra ciudad los siguientes Superiores religiosos de la Orden Hospitalaria: De la provincia romana, el M. R. P. Juan Berhams Merendi, Provincial; Rvdo. P. Rusotto, Definidor; y fray Anaclato Zaratti, para profesor. De la provincia lombard-génova, el M. R. P. Moisés Bonardi, provincial; Rvdo. P. Natale Paoli, primer definidor, y para profesor fray Tomás Zebolin, fray Mauro Dante y fray Antonio Romío. De la provincia francesa, el M. R. P. Carlos María Hyais, provincial; Rvdo. P. Teodoro Kammerer, segundo definidor; Rvdo. P. Benedicto Dibling, cuarto definidor; y para profesor, fray Raynundo Lebot, fray María Emanuel Gué y fray Augusto Loan.

De la provincia austriaca, M. R. P. Aleno Neullinger, provincial. De la provincia bávara, M. R. P. Teodorico Hofer, provincial; reverendo P. Filiberto Biltzer; y para profesor, fray Eustaquio Geinsberger y fray Narciso Retzer. De la provincia portuguesa, M. R. P. Dos Santos, provincial; y para profesor, fray José dos Reis, fray Gaspar Pinto y fray Emilio Reimao. De la provincia irlandesa M. R. P. Eugenio Killigan, provincial; y Rvdo. P. Benigno Callán, primer definidor. De la provincia canadiense, M. R. P. Exuperio Herrero, provincial, y para profesor, fray Timoteo Larrea. De la provincia estadounidense, M. R. P. Marcos Bellefeuille, prior y primer consejero. De la provincia inglesa, M. R. P. Bernardo Burke, viceprovincial. También han llegado varios grupos de religiosas hospitalarias de San Juan de Dios, procedentes de varias provincias de la Orden y de la Casa central de Clempuzuelos (Madrid), con la Rvdma. M. Vicaría general, sor Desposorio de San José. Estas religiosas proceden, además de la Casa central, de Málaga, Palencia, Guipúzcoa y Barcelona.

En honor de los religiosos españoles y extranjeros, anoche fué proyectada en la sala central de la clínica de San Rafael una película alusiva a la Orden Hospitalaria. Los niños de la capilla de música de la basílica interpretaron diversos cánticos religiosos.

TAMBIEN LLEGARON LOS PROVINCIALES DE ANDALUCIA, CATALUNA Y CASTILLA

Además del M. Rvdo. P. General de la Orden Hospitalaria, fray Efrén Blandeau; procurador general, Rvdo. P. fray Higinio Aparicio, y los provinciales extranjeros citados anteriormente, se encuentran en Granada los reverendos padres provinciales de Andalucía, fray Gregorio Gutiérrez; de Cataluña, fray José de Calasanz, y de Castilla, fray Antonio Nuñez.

ARTESANO GRANADINO: El primer concurso nacional de Artesanía dedicado a la mujer, que se celebrará en el antiguo Ayuntamiento de San Sebastián, a fines del mes actual, te ofrece una magnífica oportunidad de dar a conocer tu valía y te proporciona una ocasión para optar a numerosos premios. Concorre con tus productos, solicitando informes en la Obra Sindical "ARTESANIA"—(Gran Vía, 46, primero).

LA EXPORTACION DEL TOREO

SEAN cuales fueren mis reacciones personales ante las corridas de toros, me confieso partidario decidido de su difusión en el extranjero. Estoy convencido de que devieramos exportarlas y que recibiríamos de ello grandes provechos. Creo que podría definirse como un imperialista taurino. Las corridas son un producto español, quizá el único perfectamente logrado y, desde luego, aquel con el que ningún país del mundo puede competir. Torámos mejor que nadie, y casi nadie fuera de España, sabe torrear. Toda predomina tiene ventajas. ¿Por qué no apurar las que existen en éste? Siempre que leg noticias de corridas celebradas en otros países experimento una sincera satisfacción. No me apasionan las corridas pero me interesa una humanidad cultivadora de los países de pecho y preocupada por poner en su sitio un par de banderillas. En uno de los cuarteles de la leyenda negra figura como motivo el toro. En él se funda mucho de lo que se dice acerca de nuestra crueldad. Cuando lo practiquen, verán lo que hay de cierto, y el fenómeno se presentará en sus exactas dimensiones.

Con las corridas se ha demostrado una vez más la falta de capacidad para la propaganda, que es uno de nuestros mayores males; lo mismo los frutos de nuestro suelo que las creaciones de nuestro arte, de nuestras industrias y hasta las más trascendentales acciones de nuestros guerreros, de nuestros navegantes y de nuestros políticos han padecido por tal defecto la ignorancia, el olvido o las tergiversaciones de los otros pueblos y es tal la torpeza que nos cobije para la difusión de nuestras verdades que hoy mismo esperamos más ayuda de los otros que de los de casa, y cuando un avión nos trae al cajero de un Banco de Massachusetts o al diputado por un distrito de Texas, los periódicos auguran jubilosamente:

—¡Vaya! Ahora se va a conocer en el mundo la realidad española, porque el mister que llegó el otro día y se marcha mañana, ofreció hablar en su pueblo de lo que aquí vivió y no mentir nada. ¡Tiempo era!

La propaganda, que ha llegado a ser una ciencia que creó bien pagados especialistas, tiene algo de inspiración, exige dotes naturales. Yo me doy cuenta por mi mismo de la inferioridad en que coloca el carácter de ellos, especialmente en los tiempos en que ni el mejor paño se vende guardado en el arca. No puedo, por tanto, proponer las normas de una campaña publicitaria que sílde con fortuna al producto "corrida de toros" en el mercado universal. Bien sé que se ensayó un amplio e insistente anuncio; que se escribieron muchas novelas, que se impresionaron costosas películas, que todos los periódicos reservan diariamente más o menos espacio para ese tema. Pero algo no está bien en esa publicidad; o sigue un camino equivocado o no acierta a tocar los resortes del interés o le falta el previo conocimiento del carácter de los pueblos que nos convendrían como clientes.

Si examinamos los recursos de tal publicidad, vemos que son muy reducidos. Suelen presentar un muchachito desaharrado y paupérrimo que en las noches de luna se desliza en los cercados de reses bravas para adiestrarse torreándole. Después se sube a un tren en marcha, llega a Madrid, ve a una joven duquesa y se enamora. Entonces es cuando tiene la suerte de descubrir una manera nueva de mover el capote ante el toro. Aquí se inicia su fama porque los críticos, que se pasan la tarde con los ojos muy abiertos observando las posiciones de la tela, al comprobar que alguien encontró el medio de plegarla, desplegarla, subirla o agitarla en formas inéditas, registran el hecho y le ponen un nombre al que va unido para siempre —recibiendo de ello celebridad— el del torero. Si el torero se anellida Ganna, strán gaoneras; si se llama Manolo, manolettinas; si fuese bautizado Pepe, pepitinas. Desde ese momento, todos lo buscan: la aristocracia, para llevarlo a sus cortijos, los ríquillos para rodearlo en la calle; muchos técnicos para pedirle dinero... La duquesa y varias cantantes y bailarinas se apasionan. Y en esto, cierta tarde en que la plaza está llena de un público entusiasta, sale un toro, le clava un cuerno al espada y el espada muere.

Comprendo que la gente de esos países de allá de los mares no se sienta hasta el punto que necesitamos, no se sienta atraída por esa publicidad con un fervor capaz de moverla a imitarlos. No solo es tremenda la escasez de duquesas, marquesas y condesas en el mundo moderno, sino que la perspectiva de morir de una cornada, obligadamente, en la sabrosa juventud y cuando se va a tener amor y riqueza, desanima a los más osados. Lo de la capa... ¡pché!, no arredra. Ya saltaría, a fuerza de agitar el trapo. Pero es que la cornada no ofrece duda; es que en todas las novelas y en todas las películas, cuyos asuntos están seguramente escritos por señores bien enterados, el diestro muere en lo mejor, y en cuanto él coge a la Fortuna, el toro lo coge a él y allí se acaba la historia. Los muchachos de Florida, de Amiens, de Amsterdam, de Gottenburgo o del Aquisgrán piensan al enterarse:

—¡Un diablito! Este no es buen negocio.

Y dedican su admiración y su simpatía a los "cow-boys" de las cintas norteamericanas que, cuando catalgan bien, no mueren nunca y llegan a ser "schériff", y se casan con aquella rubia suava cuyo padre descubrió unos vacimientos auríferos.

Me parece que con las razones que expuse hay motivos para acusar de contraproducente o, a lo menos, de inoperante —como ahora es gusto decir— a la publicidad que en España se dedica a las corridas. Habría que buscar otros señuelos.

Y, a todo esto, me queda por exponer los bienes que espero de la exportación de la "fiesta nacional".

Amenazo a ustedes con un nuevo artículo, sin el cual el presente carecería de redondez.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

Truman salió en avión para el Pacífico

Se entrevistará con Mac Arthur en la isla de Wake

WASHINGTON, 11. (EFE).—A las tres y media de la tarde ha salido en el avión presidencial "Independence", en dirección a Saint Louis, primera etapa de su viaje a una isla del Pacífico, el presidente Truman, a quien acompaña su séquito, integrado por destacados personalidades militares y diplomáticas.

Truman se detendrá esta noche en Saint Louis y el jueves por la tarde seguirá viaje hacia la base aérea de Fairfield, en California, desde donde marchará a las islas Hawaii.

EN LA ISLA DE WAKE

WASHINGTON, 11. (EFE).—En los círculos autorizados se dice hoy que la entrevista entre el presidente Truman y el general Mac Arthur se celebrará en la isla de Wake, en el Pacífico.

La Fiesta de la Hispanidad o "Día de la Raza" es una creación argentina de homenaje a España

Fué instituída en 1917 por el ilustre Presidente Irigoyen

El decreto argentino, cincelado en bronce, se conserva en el Parque del Retiro, de Madrid

LA fiesta de la Hispanidad, o "Día de la Raza", por la que se conmemora la fecha gloriosa del Descubrimiento de América, "debido al genio hispánico —a identificarse en la visión sublime de Colón—", es creación de



Decreto argentino del Presidente Irigoyen declarando fiesta nacional el 12 de octubre, cincelado en bronce, que se conserva en el monumento del Parque del Retiro, de Madrid.

la gratitud Argentina, como homenaje a España, recogida por su noble presidente el doctor Hipólito Irigoyen, por medio del decreto de 4 de octubre de 1917, en el que se declara fiesta nacional el día 12 de octubre.

El texto de este decreto argentino es un maravilloso canto de gloria a España, en una prosa brillante y cálida producida por la pluma del ilustre literato Rodríguez Larreta.

El Presidente de la Nación argentina, tras de afirmar en su histórico decreto la transcendencia inigualable del Descubrimiento, debido al genio hispánico, añade: "Que España, descubridora y colonizadora, volcó sobre el Continente enigmático y sublimó el valor de sus guerreros, el denuevo de sus exploradores, la fe de sus sacerdotes, el preceptismo de sus sabios, las labores de sus menesterables; y con la ajeación de todos estos factores obró el milagro de conquistar para la civilización la inmensa heredad en que hoy florecen las naciones americanas".

Ni de forma más brillante ni con

IRIGOYEN CREADOR DEL "DÍA DE LA RAZA"

La plaza fue enviada por la colectividad española residente en la República Argentina, en 1928, como homenaje "al presidente doctor don Hipólito Irigoyen, el creador del "Día de la Raza en América". Es obra del artista Rosalío González Roberts y fue fundida en 1928 en el arsenal de guerra "Esteban de Luca", de Buenos Aires. A un lado del texto del decreto figura el busto de Irigoyen y los escudos de España y Argentina, y al otro, la imagen de un indio agradecido.

La conducta del ilustre Irigoyen (El Feludo), como cariñosamente lo llamaban los argentinos, fué secundada por todos los jefes de Estado de las Repúblicas americanas, y así el mundo hispánico consagró este día como su fiesta principal.

Se celebró en todas las capitales de los países hispano-americanos con diversas solemnidades, entre las que figuran Tedém, ofrenda de coronas ante los monumentos dedicados a la memoria de Colón y de los Reyes Católicos certámenes literarios y brillantes desfiles. Tienen especial relieve los actos que organizan las colectividades españolas en estos países, por la fraternidad que los ca-

sa de su nombre. Ahora, el Consejo de la Hispanidad ha procurado conmemorar la efeméride con obras de señalada importancia cultural, como por ejemplo el año último con la magnífica edición de las Leyes de Indias, hecha bajo la dirección y con un prólogo del ilustre polígrafo don Ramón Menéndez Pidal.

Entre las ceremonias de este día revisten especial solemnidad las que se celebran en la República de Santo Domingo donde en la catedral de la ciudad de Trujillo existe un gran monumento funerario dedicado a Colón.

El simbolismo de esta fiesta de la Hispanidad es que es más que la de una raza en el sentido étnico de la palabra. Es la fiesta de una comunidad de países libres que agrupan a hombres de distintas procedencias étnicas a los que une un sentido igual, ante la vida y les funda la unidad planetaria y la de la fe. Así podía decir Menéndez Pidal que "donde rigieron las "Leyes de Indias" aún existen indios".

Terremotos en la India y Albania

NUEVA DELHI, 11. (EFE).—Un temblor de tierra se registró esta madrugada a 150 kilómetros al Norte de Nueva Delhi. Tres poblados fueron alcanzados. No hay que lamentar víctimas.

ROMA, 11. (EFE).—Noticias de Tirana dan cuenta de que esta mañana se registró un temblor de tierra en la zona fronteriza con Yugoslavia. No se tienen noticias de que haya víctimas.

Creía que le habían robado las joyas, y las encuentra en el maletín

BARCELONA, 11. (CIFRA).—A su paso por esta capital, la súbdita extranjera doña Cohrapanch Cocherthaler, denunció a la policía haber sido víctima en un hotel de Barcelona de un robo de joyas por valor de 400.000 pesetas. Hoy se ha recibido una carta de dicha señora en el Juzgado de guardia, enviada desde Averboden, en la que notifica que las joyas en cuestión habían aparecido en el fondo de un maletín de la denunciante.

Se emborracha con un amigo y le mata de una puñalada

CORDOBA, 11. (CIFRA).—En las afueras del pueblo de Castro del Río se encontraron Justo Díaz Moreno y Manuel Álvarez Mármo que entablaron amigable conversación y se dirigieron a una venta próxima, donde bebieron unas copas. La charla adquirió caracteres violentos, y de las palabras pasaron a los hechos, momento en el que Justo, con un arma blanca, produjo una grave herida a Manuel, que falleció poco después de su ingreso en el hospital. El agresor se presentó a las autoridades.

PROXIMA BODA DEL SHAH DE PERSIA

TEHERAN, 11. (EFE).—El ha de Persia va a contraer matrimonio con una joven de 18 años, Soraya Isfandiari, a la que conoció hace dos años en una fiesta en la Embajada del Irán en París. Ayer colocó el anillo de compromiso a la novia, en el curso de una fiesta íntima en el palacio de mármol.

En nuestros dispensarios y sanatorios tenemos técnicos de la máxima garantía. Pedimos dinero para camas y para instrumental. Dad cuanto podáis a la FIESTA DE LA FLOR.

Elecciones sindicales de primer grado, el domingo

En total fueron proclamados 7.199 candidatos

Locales donde se constituirán los colegios

Como se sabe, el próximo domingo, día 15, se celebrarán en nuestra capital y provincia las elecciones sindicales de primer grado, en las que serán cubiertos los puestos de vocales de las secciones locales social y económica, quienes elegirán luego, entre sí, a los respectivos presidentes de cada Junta.

Además de los votantes directos, que son los comprendidos en el censo de unidades económicas y los productores pertenecientes a empresas con menos de cincuenta obreros o empleados, votarán también, como votantes indirectos, los enlaces jurados que fueron elegidos el pasado mes de septiembre, y cuyo voto tendrá el valor de los productores que representan dentro de sus respectivas categorías.

En la reunión pública y solemne celebrada el pasado domingo, día 8, por la Junta provincial de Elecciones, fueron proclamados los candidatos, cuyo número total ascendió, en la provincia, a 6.112, y en la capital a 1.087; o sea, 7.199.

El número de electores se eleva, por la parte social, a 47.333, y por la parte económica, a 5.791 es decir, 23.124 en total.

Los Colegios se constituirán en

- los siguientes lugares, votando en ellos los Sindicatos que a continuación se indican:
 - HOGAR DEL PRODUCTOR.—Sindicatos de Aguas, Gas y Electricidad, Combustible y Metal.
 - DIPUTACION.—Cereales.
 - OBRAS PUBLICAS.— Construcción.
 - ESCUELA NORMAL.— Hostelería.
 - ROMANILLA.— Pesca.
 - HOGAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES.— Textil.
 - EDUCACION Y DESCANSO.— Transporte.
- Todos los demás Sindicatos harán la votación en los locales de la G. N. S.
- MASANA, ENTREGA DE CREDENCIALES
- Mañana se celebrará en la G.N.S. el acto de entrega de sus títulos a los nuevos enlaces sindicales que fueron elegidos en el pasado mes de septiembre.

Por el día, lucharás de noche descansarás

CAMAS DE ACERO
Numancia
FABRICADAS PARA DORMIR BIEN

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Rusia propone en la O. N. U. una reunión de los "cinco grandes"

Vichinsky rechazó el plan de las "siete potencias" en favor de la paz

LAKE SUCCESS, 11. (EFE).—La Unión Soviética ha hecho su anuncio de propuesta oficial de reunión de los "cinco grandes" para la discusión del mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. En una moción puesta hoy en circulación, los soviets abogan porque tal reunión se celebre antes de que se adopten acuerdos sobre fuerzas armadas de la ONU.

VICHINSKY RECHAZA EL PLAN DE LAS "SIETE POTENCIAS"

LAKE SUCCESS, 11. (EFE).—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinsky, ha rechazado categóricamente el plan de las "siete potencias" para organizar la fuerza armada internacional que está a disposición de la Asamblea general, donde las grandes potencias no gozan del derecho de veto.

Vichinsky rechazó el plan después que los delegados de Cuba, Gustavo Gutiérrez, y de Holanda, Van Heuven, expresaron que apoyaban esa propuesta. Sin embargo, el ministro soviético anunció que se celebrará una conferencia entre "los cinco grandes" para estudiar las medidas oportunas para mantener la paz internacional.

AUSTRIA, CANSADA DEL "INIAUSO"

WASHINGTON, 11. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores de Austria ha dicho que su país quizá tenga que acudir a las Naciones Unidas para librarse del intruso. El doctor Karl Gruber indicó que el intruso es Rusia. Esta declaración la ha hecho en un discurso pronunciado en el Club nacional de Prensa.

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11.30
Numerada, a las 7.
Taquillas desde las 12.
¡¡¡EXITO INDESCRIPTEBLE!! de la más espectacular y sensacional producción que registra la historia del "cine" americano
EN TECNICOLOR

TYRONE POWER
ANNE BAXTER
DANA ANDREWS



TIBURONES DE ACERO

Epopeya heroica de la lucha en pleno Atlántico.

Tiburones de acero

en lucha contra el enemigo
La aventura de un hombre que buscaba la muerte y halló el amor.

Misión secreta de la guerra en el mar.
¡EMOCIONANTE!
¡GRANDIOSA!
¡IMPRESIONANTE!
Noticiero NO-DO 405 A.

Albayzín Cinema

LA CARTA

por Bette Davis, Herbert Marshall y James Stephenson.
El más intenso drama surgido de la pasión y el despecho.
Triunfo sensacional de BETTE DAVIS

GRANADA: "Agustina de Aragón".

La ovación cerrada, espontánea y sincera del público que llenaba la sala —era grande la expectación que había despertado esta película, después de su triunfal acogida en Madrid, esta misma semana— es el mejor premio que podía recibir aquí, en nuestra capital, el estreno de esta auténtica superproducción, ya que rara vez han sonado aplausos en nuestras salas cinematográficas. Pero ayer, en la del Granada, la emoción que embargaba a los espectadores al final de la proyección, se tradujo en la más calurosa ovación que recordamos en honor de una película española. Sencillo y admirable. Una gran película en su forma y en su fondo, lo mismo desde el ángulo artístico que técnico. Eso es "Agustina de Aragón", decididamente la mejor realización salida de nuestros Estudios, basada en un tema universal, que exalta el indomable espíritu de independencia de nuestra raza y recoge uno de los episodios más populares y de mayor fortaleza dramática, de los innumerables que hubo en nuestra guerra de independencia: la epopeya del histórico y glorioso episodio de la defensa de Zaragoza contra la invasión.



A. Baulista

Desde los primeros fotogramas, Juan de Orduña, nuestro gran director, impone al "film" un exaltado latido de fervorosa emoción y suave sencillez. Las escenas de los ataques al recinto zaragozano, de su defensa ultrahumana, de su concentración piadosa en el sagrado templo del Pilar —un alarde asombroso de técnica, en el auténtico lugar de la historia—, la de Agustina defendiendo a Palafox de las recriminaciones de las vacilantes mujeres o la epifanía de la heroína con el cañón tienen, no solo perfecciones técnicas, sino emoción difícilmente contenible. Con todo su rigor histórico, encierra el guión hon-

dos acentos humanos que llegan al espectador muy directamente; y la acción, gracias a la inteligente habilidad que ha sabido dar Escrivá a su guión, se mantiene siempre a muy buen ritmo cinematográfico.

La dirección de Orduña es realmente portentosa. Ha sabido infundir, con el nervio de su brioso temperamento artístico, el vuelo cinematográfico exigido por la grandeza histórica del tema. Esta es, sin duda, su obra maestra, en la que conduce las masas de "extras" con igual precisión y exigencia que dispone el trabajo de las primeras figuras. Aurora Baulista encarna con maravillosa justeza el personaje de la heroína aragonesa, demostrando una vez más su gran fibra dramática y su enorme flexibilidad en los gestos y en la convicción de sus frases.

No se han regalado méritos en esta película. Salta a la vista su riqueza y su buen empaque cinematográfico. Sería interminable la relación de valores de "Agustina de Aragón", la obra más costosa de "Cifesa": diez millones de pesetas.

CERVANTES.—"Rumbo".
No han acertado los realizadores de esta película —basada en la comedia de igual título de Antonio Quintero, que tantos éxitos ha proporcionado a Fernando de Granado—, pues pudieron apuntarse un gran triunfo que, inexplicablemente, se les ha ido de las manos.

Con un argumento tan simpático y agradable como el de la referida obra teatral, cuya mayor fuerza radica en el diálogo, gracioso y expresivo; con un marco tan imponente como el de Sevilla, y contando con el concurso de nuestro paisano, que "borda" el papel del protagonista, pudo haberse hecho un "film" muy distinto, al que no tendríamos por qué censurar. Ofrece "Rumbo" muchos errores, pero el mayor de todos es el de la fotografía, en cinefotocolor, que echa por tierra todas las ilusiones que su anuncio nos había hecho concebir. Sin embargo, después de verla, no salimos con mal sabor de boca: por el contrario, "Rumbo" nos deja el mejor recuerdo y lo único que lamentamos es que su triunfo cinematográfico haya sido menguado cuando tan fácil —nosotros o creemos así— hubiera sido conseguirlo.

Todos los actores que intervinieron en el reparto acaban con acierto, especialmente Fernando de Granado, que está mucho mejor que en el teatro que ya es decir: Paquita Rico no desentona pero su papel le hubiera ido mucho mejor a Juanita Reina.

La película tiene unas escenas rodadas en el maravilloso marco de la feria de Sevilla, y termina con la romería de la Virgen del Rocío, estampa ésta magnífica por todos conceptos, pues allí es donde el color de la fotografía ha sido plenamente logrado.—Q.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO

Por los señores de Camacho Gil-López y para su hijo don Evaristo, ha sido pedida a los señores de Rubio Fernández la mano de su hija Eulalia.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, cuarto de su matrimonio, doña María del Carmen Latorre, esposa de don Francisco Luis Aguirre.

Madre e hijo gozan de perfecto estado.

El doctor don ALFREDO DE FEDERICO ANTRAS reanuda su consulta a partir del próximo día 16.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Nuevo consejero de Estado

MADRID, 11. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otros, un decreto de la presidencia del Gobierno nombrando consejero de Estado al embajador de España don Manuel Figueroa-Ferretí Martí.

No trabajamos para nosotros, sino para el bien de todos. La amenaza de la tuberculosis puede liquidarse. El Estado da mucho, pero por nuestro propio interés, debemos ayudarle todos. Contribuid a la FIESTA DE LA FLOR.

Desde las 5. Última, a las 11. EXITO apoteósico de la formidable producción Warner Bros.

CRITICA

TEATRO-CINE NACIONAL HOY

Fiesta de la RAZA

ESTRENO en Granada

de la magna super-producción ESPASOLA

que pone de relieve las recias virtudes de nuestra raza, encarnadas en el heroísmo y abnegación de nuestra

MARINA MERCANTE

EXITO garantizado

Neutralidad

Adriana Benetti | Jorge Mistral

JESUS TORDESILLAS | MANUEL LUNA

Dirección EUSEBIO F. ARDAVIN

Cine GRAN VIA

¡HOY, GRANDIOSO EXITO!
"Universal Films" presenta la más dramática historia de amor que llegará al corazón de todas las mujeres.

Carta de una desconocida

por JOAN FONTAINE y LOUIS JOURDAN
Director: MAX OPULS.

"CARTA DE UNA DESCONOCIDA" ¡La más conmovedora carta de amor escrita por una mujer!

Noticiero NO-DO, 404 B.
Sesiones a las 5, 7 numerada, última a las 11.15.
Taquilla de 12 a 2, y desde las 4 en adelante.

El sábado: ¡SENSACIONAL!
"CHINA", por Loretta Young y Allan Ladd

Teatro Cervantes

Temporada ZAPATILLAS ROJAS TERCER HOMBRE

HOY

DESDE LAS 3 (numerada a las 7)

RUMBO

La PELICULA de la SIMPATIA

CON

FERNANDO GRANADO-PAQUITA RICO

FERNANDO EDEZ DE CORDOBA | RAMON TORRADO

EN COLOR

CARTELERA DE ESPECTACULOS

OINES

GRAN VIA. — Hoy, "Carta de una desconocida" (Autorizada mayores)

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Neutralidad" (Tolerada menores)

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy,

"Al rojo vivo" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Hoy, "Cinco tumbas al Cairo" (Tolerada menores)

CERVANTES. — Teléfono 1208. — Hoy, "Rumbo" (Autorizada mayores).

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Agustina de Aragón" (Tolerada menores).

ALIATAR. — Teléfono 1884. — Hoy, "Tiburones de acero" (Tolerada menores)

ALBAYZIN. — Hoy, "La carta" (Autorizada mayores).

Coliseo Olympia

Desde las 5
Ultimo día que se proyecta la gran producción WARNER BROS

AL ROJO VIVO

por el gran actor JAMES CAGNEY y la bella actriz VIRGINIA MAYO

La impresionante vida de los "gangsters" en una película que es pura dinamita.

MANANA, Gran ESTRENO "20TH. CENTURY FOX" presenta la sensacional superproducción

FURIA DEL TROPICO

con RICHARD WIDMARK LINDA DARNELL y VERONICA LAKE

Los ciclones que se forman a lo largo de la costa de Florida en el mar Caribe han sido captados con un atrevimiento y realismo jamás visto.

Parejo al fenómeno de la naturaleza, discurre un drama intenso, alimentado por las pasiones humanas más desatadas que ponen en tensión al espectador por la fuerza avasalladora y recia de sus personajes.

Hoy está a la venta la lo calidad numerada de mañana, estreno de esta película.

Cine Granada

Desde las 5; a las 7, numerada. Taquilla desde las 12.
CIFESA presenta la más grande superproducción del "CINE" ESPAOL

Agustina de Aragón

El espíritu indomable de España, simbolizada en una mujer del pueblo

AURORA BAUTISTA

con FERNANDO REY VIRGILIO TEIXERAS EDUARDO FAJARDO y MANUEL LUNA

Agustina de Aragón

La película que ha costado diez millones de pesetas. Once mil personas intervinieron en su rodaje. Dieciséis heridos graves y treinta y tres leves resultaron en el curso de las batallas que se filmaron.

Agustina de Aragón

Es una película orgullo del "cine" nacional y que no tiene nada que envidiar a las grandes producciones extranjeras.

Príncipe Cinema

Desde las 3. Última, a las 11. Hoy y mañana. ULTIMOS DIAS del emocionantísimo "film"

CINCO TUMBAS AL CAIRO

Por Franchot Tone, Anne Baxter y Akin Tamiroff
Formidable drama de alta aventura y románticos amores.
SEGUIDAMENTE: VENGANZA INDIA

Triunfo de la calidad y éxito de la juventud

LOS EQUIPOS QUE «PITAN»

Comentario de «Rienzi» a la jornada del domingo

La jornada no ha podido ser más desconcertante ni más desconcertada, y junto a las inevitables sorpresas, que cada día van siendo menos sorpresa, se yerguen dos hechos tradicionales que siempre tuvieron un valor en el fútbol: el triunfo de la calidad y el éxito de la juventud bien dispuesta, pero con mayor promesa de permanencia en la primera, y más si a ella va inyectada la modestia. Y ese es el caso de la Real Sociedad y el Atlético de Bilbao, que aun yendo tercero y segundo, respectivamente, en la clasificación general, son los que anuncian su mejor momento, dando un mentís a los que dicen que en el profesionalismo se ha de gastar dinero para disponer del mejor género: el Atlético de Bilbao, porque sobre su ya histórica organización de un cultivo regional a base del menor gasto posible, posee la más rica cantera del país para ir añadiendo incesantemente a la excelencia de sus valores ya hechos la promesa de otros más jóvenes, de alta clase, que también irán haciéndose.

Las limitaciones cada vez rotundas del mercado nacional para un total aprovisionamiento de clubs cada vez en mayor número, han sorprendido al Valencia falta de una adecuada renovación, y el envejecimiento de su equipo qued. fielmente reflejado en su posición en la tabla, aunque su derrota del domingo en Las Cortes, frente a un Barcelona menos viejo, pero que también va necesitando savia nueva, haya sido honorable. La corta victoria de los azulgranas queda justificada con su reciente revés en la Condomina ante un Murcia batido por el Valladolid. Por el «fider», mejorado respecto al de la anterior temporada por la ausencia en él de un Vaguero, enredador e ineficaz, y la presencia en su pilotaje de un lípida más experto y conocedor de sextante deportivo que en el joven Barrios, que tan gran participación tuvo en la amplia derrota del Santander en el Metropolitano, al no saber conducir su nave.

Cinco históricos siguen su caza sobre el «fider»: los dos Atléticos, el Barcelona, la Real Sociedad y el Madrid. La primera vuelta ligera quizá sirva para buscar posiciones que habrán de ser definitivamente resueltas en la segunda.

Los dos Atléticos disputarán hoy, en Madrid, la copa «Eva Duarte de Perón»

Probable jira por España del equipo colombiano «Santa Fe»

Riera reaparecerá el domingo frente al Celta

BOGOTÁ, 11. (ALFIL). — Los equipos de la tarde destacan la noticia de la posible jira del equipo de fútbol «Santa Fe» a España, después de finalizar la Copa Colombia, en su estancia a jugar el domingo en Huesca.

El equipo ha sido invitado por el Atlético de Bilbao.

BOGOTÁ, 11. (ALFIL). — Los dirigentes del Club Santa Fe confirman que se realizarán gestiones para disputar varios partidos en España, después de la jira que efectuará por América Central en el próximo mes de noviembre, Pontoni, Peruco, Rial, Mario Fernández y otros jugadores de la Argentina forman parte del equipo.

BOY, PARTIDO DE LA COPA «EVA DUARTE»

MADRID, 11. (ALFIL). — Ha llegado a nuestra capital el equipo del Atlético de Bilbao, que mañana, en el Campesino, se enfrentará al Atlético de Madrid, para la disputa de la «Copa Eva Duarte de Perón», encuentro que tiene lugar todos los años entre los campeones de la Liga y la Copa.

Los jugadores, entrenador y marshall del Atlético así como los directivos que se han desplazado desde la capital vizcaína, han almorzado en Aranda de Duero.

MADRID, 11. (ALFIL). — El Atlético de Madrid presentará mañana, frente al Atlético de Bilbao, el siguiente equipo:

Domingo; Tinto, Muñoz, Lozano; Silva, Hernández; Juncosa, Mascaró, Pérez Páez, Calsson, Escudero.

Muñoz ocupará el lugar de Aparicio, de defensa central, ya que éste se halla lesionado, y Hernández jugará de medio volante formando pareja con Silva.

Arbitrará Arago.

REAPARICION DE RIERA

MADRID, 11. (ALFIL). — El jugador del Atlético de Madrid, Riera, en el partido de mañana, cumple la sanción que le fue impuesta por la Federación Española de Fútbol, por lo que el club madrileño ya puede contar con él para el partido del próximo domingo contra el Celta de Vigo.

EL SEVILLA A BARCELONA

SEVILLA, 11. (ALFIL). — Mañana, después del partido de entrenamiento, se desplazará al Campesino de Aranda de Duero.

QUINCE AVIONETAS

MADRID, 11. (CIFRA). — En la Vuelta Aérea a España toman parte quince avionetas. Los aparatos son pilotados por los siguientes concursantes:

Don José Díaz Carmona y don Emilio Suárez, de Zaragoza; don Jesús Martín Rey, don Rafael Bai, don Teodosio Pombo, don Trino Torre Martín, don Javier Guibert, y don Julio Carmona, de Madrid; don Leonardo Novo y don Luis Cosedal, de Santander; don Miguel Ara y don Antonio Sirena, de Lérida; don Manuel Egea, de Málaga; don Antonio Peñafiel, de Huesca; y don José Albinada, de Valencia.

EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 11.

LE RECOMENDAMOS PIDA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES, LOS EXQUISITOS

DULCES DE PASCUA de Industrias Bib-Rambla



Gran éxito deportivo de nuestro Frente de Juventudes

Se clasificó en segundo lugar para el «Trofeo del Caudillo»

De nuevo el Frente de Juventudes de Granada ha alcanzado un gran éxito deportivo, pues su Servicio de Educación Física se ha clasificado en segundo lugar para el «Trofeo del Caudillo», aventajando a provincias de tanta categoría deportiva como Madrid, Bilbao, Valencia y Oviedo, entre otras. El primer puesto lo correspondió a Barcelona.

Magnífico premio, que pone de manifiesto el alto nivel deportivo del Frente de Juventudes granadino, presente en todas las competiciones nacionales celebradas hasta ahora, en algunas de las cuales llegó incluso a las finales. En baloncesto se proclamó campeón de sector y más tarde, en Sevilla, al vencer al otro campeón, Huelva, se adjudicó el título de los sectores de Andalucía-Extremadura-Marruecos. Las eliminatorias finales de España las jugó en Avila.

En baloncesto se proclamó también campeón de sector, jugando las finales en San Sebastián. En atletismo, nueve de sus representantes se clasificaron para la competición nacional. En tiro alcanzó el segundo puesto nacional, y en fútbol, ciclismo, natación y otras ramas deportivas hizo una campaña excelente, razón por la cual ha merecido con toda justicia el segundo puesto entre las cincuenta provincias españolas.

Toma de posesión del nuevo Comité directivo de la Federación Española de Fútbol

MADRID, 11. (CIFRA). — Esta tarde, a las siete y media, en el domicilio social de la Real Federación Española de Fútbol, don Manuel Valdés Larrañaga, presidente del máximo organismo futbolístico español, dió posesión de sus cargos a los nuevos miembros del Comité directivo de la Federación Española y a los miembros del Comité de Competición.

También se posesionaron los representantes del Comité nacional de competición juveniles, constituido de la siguiente forma:

Presidente, don José María Gutiérrez del Castillo, por la Delegación nacional de Deportes; don Joaquín Aguilá, don Alejandro Higelmo y don Eloy Fernández Tizmeoni, por el Frente de Juventudes; y don Alvaro Busamante, don José Lasplazas y don José Luis Isasi, por la Federación Española.

Esta tarde juega el Granada en Valencia

Otra vez en gestiones con Carvajal

En Valencia se jugará esta tarde el encuentro de Liga entre el Granada y el Castellón, correspondiente a la jornada del próximo domingo y que ha sido adelantado a petición del Castellón, de acuerdo con el Granada.

EN GESTIONES CON CARVAJAL

La Junta directiva ha entablado de nuevo negociaciones con Carvajal, jugador que ya estuvo a punto de causar alta en Los Cármenes, pero no suscribió el contrato ante sus elevadas pretensiones económicas. Carvajal es esperado de un día a otro.

REFUERZOS PARA EL RECREATIVO

También el Recreativo busca jugadores para reforzar su equipo. En Valencia se van a iniciar gestiones cerca del ex árbitro, señor La Riva, que, según parece, ofrece una defensa central y un delantero.

SOLO CUATRO BOLETOS ACERTARON TRECE RESULTADOS

Se repartirán 355.902,25 pesetas

Análoga suma entre 170 boletos de doce aciertos

MADRID, 11. (CIFRA). — Resultado provisional de la quinta jornada de las apuestas mutuas benéficas, correspondientes al día 8 de octubre:

Boletos vendidos, 647.095; recaudación, 4.294.190 pesetas; 55 por ciento de premios, 711.804 pesetas con 50 céntimos.

Hubo cuatro boletos como máximos acertantes, con trece partidos, que se repartirán pesetas 355.902,25, y otra cifra análoga será repartida entre 170 boletos de doce aciertos.

En esta semana se han batido todas las cifras de recaudación de la actual temporada, pues alcanza casi el millón trescientas mil pesetas.

RESULTADOS DEFINITIVOS DE LA CUARTA JORNADA

Resultados definitivos de la cuarta jornada, correspondiente al día 1 de octubre de 1930:

Se eliminan los boletos máximos acertantes números 277.174 y 472.184 y el de más aproximado número 103.223, y se incluyen en su lugar los boletos números 377.174, 372.184 y 103.223 respectivamente. Se confirma la numeración de los restantes boletos y se agregan a la relación de más aproximados los núms. 249.017, 337.978, 433.557, 464.428, 469.350, 483.604, 327.104, 627.122, 634.267, 680.806, 697.516, 714.218, y 722.389.

Premios. — Sesenta y un máximos acertantes de catorce resultados a 4.954,45 pesetas cada uno, y 1.012 más aproximados, de trece resultados, a 298,45 pesetas cada uno.

URUGUAY JUGARA CONTRA ITALIA, EN ROMA

ROMA, 11. (EFE). — Uruguay inaugurará el nuevo estadio de esta capital con un partido contra Italia. Los campeones del mundo jugarán también contra Italia, en Génova, con ocasión de aniversario del nacimiento de Cristóbal Colón.

LISBOA, 11. (EFE). — La Federación Portuguesa de Fútbol ha tomado el acuerdo de tener un seleccionador único, en vez de un Comité de selección.

TEATRO

TRIUNFA EL TEATRO ESPAÑOL EN AMERICA



El embajador de España en Colombia, don José María Alfaro, felicitando en el teatro Colón, de Bogotá, al director de la Compañía «Lope de Vega», nuestro paisano José Tamayo, después del gran éxito obtenido con la presentación de la célebre obra de Benavente «Los intereses creados», a la que asistió el Presidente de la República de Colombia, doctor Laureano Gómez.

DICEN LOS COLEGAS

«El villano en su rincón», una de las más singulares obras de Lope de Vega, es en la actualidad, el acontecimiento dramático de los escenarios madrileños. Toda la crítica coincide en afirmar que la Compañía del Teatro Español, ha logrado con ella uno de sus mayores triunfos. «Cayetano Luca de Tena» ha dado una lección más del difícil arte de dar el teatro clásico sin refundiciones ni interpolaciones, en frase de un colega. Y lo que es aún más gratificante, el público pasó dos horas viendo y oyendo teatro auténtico, producido en la belleza y gracia de los versos. Lo cual es un consuelo para los que creemos en el teatro.

PROXIMAS FUNCIONES EN ALVAREZ QUINTERO Y «EDUCACION Y DESCANSO»

El próximo sábado, a las diez de la noche, hará su presentación en la Agrupación Alvarez Quintero, el nuevo conjunto teatral «Agrupación Hispánica» formada por una selección de destacados aficionados locales, que estrenarán el juguete cómico en un prólogo y tres actos, «Eran tres, un gitano y un marqués», original de Luis Fernández de Sevilla y Luis Tejedor, que han cedido su obra a este nuevo elenco granadino. La representación tendrá carácter benéfico, pues está organizada por la Vecindad de Caridad de la Hermandad Obrera de Acción Católica de Santa Escolástica.

El señor Torrado, continuando, contra viento y marea, su personalísima forma de provocar la hilaridad en el respetable, ha dado a la luz de las candilejas una nueva producción, titulada «¡Qué demonio de Angel!», inspirada en una obra extranjera. Como siempre, la crítica cifra el jugar a esta fértil pluma.

Situaciones repetidas y machaconas, y apoyos —repetidos y machaconos— del diálogo; y «el argumento vale tanto, como la tolerancia del público», en frases de un crítico. Otro por el contrario afirma: «Chistes de certera efecta», «gracia propia», etc.

Ante criterios tan dispares, no nos queda otra solución que esperar que la obra se ponga delante de nuestro particular microscopio, a fin de inclinarnos a uno de los dos bandos, aunque tenemos que reconocer que el señor Torrado pone poco de su parte para la unanimidad.

Y para los que gustan de la zarzuela, ahí va una buena noticia: la Compañía lírica de Antón Navarro, ha repuesto en Madrid «El gato montés» del maestro Penella. Nos consta que en Granada existen vehementes deseos de presenciar esta española obra. ¡Nos cabrá esa suerte alguna vez?

Los cuadros artísticos locales, continúan su meritoria labor. Agrupación Alvarez Quintero y «Educación y Descanso», siguen manteniendo el fuego sagrado en esta época pre-festival. Como buena noticia nos faltan nosotros los demás, que que bien la merecen, por su tenacidad y constancia.—P.

También el cuadro artístico de «Educación y Descanso», celebrará una velada el próximo domingo, día 15, a las siete y media de la tarde, en la que representará el juguete de Muñoz Sola, «El contrabando» y la zarzuela, «La patita chis». La función se celebrará en el Hogar del Productor, dirigiendo la orquesta don Adolfo Montero.—GARCÉS.

«La educación ha de encaminarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido, y a implantar en el alma de las juventudes la alegría y el orgullo de la Patria. Todo lo que sea invocación patriótica sin contenido, sin ese contenido, será una música de charanga por la que unos cuantos privilegiados tratan, en vano, de distraer al pueblo para que no se acuerde de su hambre». JOSÉ ANTONIO.

No basta con que el Estado se preocupe de la educación del pueblo instalando escuelas; es necesario que el pueblo colabore con el Estado, llevando voluntariamente sus hijos a dichas escuelas

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

12 DE OCTUBRE

...Así nació el Imperio

Esta fecha sin par, que el calendario gregoriano marca todos los años, como el DOCE DE OCTUBRE, es la fecha quizás más trascendente de la historia humana y el momento crucial que en el tiempo determina el orto del Imperio español.

...Era nuestra Granada. Isabel y Fernando habían cerrado con la cristianización de los minaretes de la ciudad mora, el broche de la Reconquista, que iniciara Pelayo en Covadonga.

España era ya Nación. La judería cruza las fronteras o inclina su periferia sónica ante la Cruz. Los nobles comienzan a sentir su auténtica nobleza dentro de la órbita de una patria en la que anochece el feudalismo.

Ohanos canta a España por las tierras de África. El Mediterráneo es nuestro y suena en el viento la gloria del Gran Capitán. Agoniza el siglo XV. La antorcha civilizadora empieza a deslumbrar las concienzudas dormidas de hierro y Edad Media, y es precisamente cuando el visionario de hierro y Edad Media otea precisamente horizontes y lejanías.

El mundo cristiano, que más tarde tendrá su centro en Valladolid, con el César Carlos y en el Escorial con el Rey Felipe, siente paroxismos de Imperio, voluntad de empresas, ansia de almas y sed de expansión para la Patria y para Dios.

Pero el mar es la frontera que limita un sueño de infinitos. Ya no hay Santo Sepulcro que conquistar en el Oriente; se han vencido en el Continente los símbolos islámicos; el Mediterráneo es ya pequeño para las pupilas de nuestros navegantes y en las tierras de Europa que más tarde cruzaron en triunfo los estandartes castellanos no hay por el momento empresa universal en que volcar el alma. España, ecuménica, misionera y romana, sólo tiene abierta una ventana grande a la altura de su destino: el azul sin fin del Océano, tras el que todas las auroras el sueño de Colón ve desde los alfileres granadinos abrirse nuevas rutas de ley para la Historia.

Isabel —guerrera y santa— ofrece sus tesoros de reina y abre así, con el sacrificio, las puertas del Más Allá.

Hay quehacer en cada suspiro. Bajo los cielos inmensos de navegantes audaces; honda suspiro en los pechos morenos de los Pinzones y un constante bisbiseo que corre por todos los labios de la Península:

"Por orden de la Reina, se va a buscar un nuevo camino de las Indias".

El ansia popular empieza a incorporarse a nuestra primera aventura auténticamente imperial. Y un buen día, nublado de interrogantes en el Cielo y de rumores en la Tierra, los baupreses de tres carabelas que, danzan sobre las aguas andaluzas, enfloran azules mariferos hacia unas tierras ignotas, que todos presenten en la alegría de las entrañas, desde los románicos ventaneros de La Rabida.

Y allí van los precursores de Elcano —"primus circumdedit mihi"— dueños de la esfera sobre las teorías del mar, a crear nuestra gloria, que nadie en el planeta podrá igualar ya nunca. ¡España va a descubrir un mundo, que luego conquistará, para evangelizarlo!

Marchan día y noche, con el alma despierta; una incertidumbre y una esperanza en cada suspiro. Bajo los cielos inmensos del Atlántico, Yugos y Flechas junto a la Cruz de la Victoria, abren frente al "Plus Ultra" desde la serena majestad de las velas hechizadas, que no rondan gaviotas. Sobre el mar y bajo el cielo, les acompaña sólo Dios.

Hasta que, al fin, un DOCE DE OCTUBRE, la Providencia dispone que sea el primer día del Imperio español.

Las primeras islas de las costas americanas se perfilan ante sus ojos y es un mundo maravilloso y único el que Dios ofrece a los héroes de la Reconquista. Para los que invocaron su nombre por los riscos ásperos de Covadonga, para los esforzados guerreros de las Navas de Tolosa, para los conquistadores de la Alhambra, un premio divino: América.

FEDERICO DE URRUTIA

ULTIMA HORA

Avance general sobre Pyonyang

Tropas norteamericanas, británicas y australianas están en pugna para ver quiénes ocupan antes Kumchon

CON LAS FUERZAS BRITANICAS EN COREA, 11. (EFE). — Las fuerzas británicas han cruzado el paralelo 38 y avanzado más de nueve kilómetros por territorio del Norte. Tras de ellas van los australianos, y delante de Yugadong, estas unidades avanzadas de la primera división de Caballería estadounidense. Todas esas fuerzas están en pugna para apoderarse de la ciudad clave de Kumchon, en la carretera a Pyonyang.

TOKIO, 11. (EFE). — Las fuerzas británicas y australianas que avanzan hacia Pyonyang por la carretera costera occidental han tomado la ciudad de Paekhon y se han situado a catorce kilómetros de distancia del paralelo 38 y seis más al Norte que la primera división de Caballería norteamericana, cuya progresión, frente a hombres a quienes se ha ordenado luchar hasta la muerte, es muy lenta. "La división de Caballería no hace gran esfuerzo por avanzar, ya que hay para ella otros planes", dice un portavoz. Sin embargo, según adelantaba el día, el tiempo fuese y la aviación hostilizó las trincheras comunistas con fuego de ametralladora, bombas y cohetes, y los norteamericanos aumentaron su avance, a través de campos de minas y vendiendo los fuertes contratanques. Más al Este, los surcoreanos avanzaron ve-

rios kilómetros más allá de las ciudades de Choswon y Kumhwa, respectivamente, a cincuenta y treinta kilómetros al Norte del paralelo 38.

INTENSA ACTIVIDAD AEREA "CON LA QUINTA FUERZA AEREA NORTEAMERICANA, EN COREA, 11. (EFE). — Los bombarderos-cazas de los Estados Unidos han empezado a operar desde el aeródromo de Wonsan, conquistado el domingo. Cuenta con dos pistas principales, una, en dirección Norte-Sur, de 900 metros de longitud, y otra, en dirección Este-Oeste, de 1.250 metros.

COMUNICADO ROJO LONDRES, 11. (EFE). — Un comunicado del Mandó norcoreano, transmitido por radio Moscú, dice: "En todos los frentes, las unidades del Ejército popular continúan combatiendo ferozmente en batallas defensivas. El 9 de octubre, las unidades norteamericanas del sector al Oeste de Kaesong trataron, apoyadas por tanques, de desencadenar una ofensiva hacia el Norte. Sin embargo, después de perder un tanque y mucho material de guerra, como consecuencia de los contragolpes de las unidades del Ejército popular, se retiraron hacia el Sur".

S. E. el Jefe del Estado inauguró el VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España y la Exposición conmemorativa del Centenario del Sello Español

En un breve discurso, exaltó la importancia y la misión del Correo, "símbolo pacífico de la civilización y de la sociabilidad humanas"

S. E. fué entusiásticamente aclamado por los congresistas, en el palacio de Comunicaciones

El ministro de Asuntos Exteriores presidió la clausura del Congreso de Cooperación Intelectual

MADRID, 11. (CIFRA). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha inaugurado esta tarde, solemnemente, la Exposición conmemorativa del centenario del Sello Español y el VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, en el palacio de Comunicaciones.

Frente a la entrada de acceso al edificio de la calle de Alcalá se hallaba la compañía del ministerio del Ejército, con bandera y música, que rindió los honores de ordenanza. El Jefe del Estado llegó a dicho lugar acompañado del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, y al descender del automóvil fué cumplimentado por el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes, en unión del cual pasó revista a las fuerzas mientras la banda de música interpretaba el himno nacional y el público estacionado en los alrededores le tributaba cálidos aplausos y vítores. Al entrar en el palacio de Comunicaciones fué cumplimentado por los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el subsecretario de la Gobernación, general Fernández Valladares; el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel y la Comisión del centenario del Sello. Los funcionarios y congresistas que se hallaban a lo largo de la escalera, adornada ricamente con plantas y flores, tributaron al Generalísimo cálidos aplausos hasta llegar al salón de actos, en donde había de inaugurarse el Congreso.

Abierta la sesión, ocupó la presidencia el Caudillo y a su derecha tomaron asiento el ministro de la Gobernación, nuncio de Su Santidad, monseñor Cloagnani, y el capitán general de la región; y a su izquierda, los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional y el subsecretario de la Gobernación, general Fernández Valladares. A la izquierda de la mesa presidencial, y en un pupitre aparte, se situó el director general de Correos y Telecomunicación, y enfrente el jefe de la oficina del Secretariado permanente, con sede en Montevideo, de la Unión Postal de las Américas y España, señor Alvarez Eatsman.

Después de unas palabras del señor Rodríguez de Miguel y de don Francisco Vélaz Salas, director de la Escuela Postal de Caracas y delegado de la República de Venezuela en el Congreso, se levantó a pronunciar su discurso el Jefe del Estado, el que aplaudieron entusiastamente, puestos en pie, las representaciones diplomáticas y los miembros del Congreso.

DISCURSO DEL CAUDILLO S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso: Bienvenidos seáis a este Congreso de la Unión Postal de las Américas y España en esta fecha en que se celebra, con el centenario del Sello Español, la Exposición Internacional filatélica conmemorativa. España se felicita de que podáis encontrar en nuestra nación la paz adecuada para vuestras tareas y un ambiente de optimismo y esperanza para el logro de esa gran obra para que os congregáis, de mejorar los lazos de relación y de fraternidad entre los hombres de los distintos pueblos.

Cuando se abrió el Congreso de Río de Janeiro, la voz del Gobierno brasileño proclamaba las esperanzas que todos los pueblos sentían hacia un futuro de paz y de tranquilo trabajo, mejorando-

se la comprensión entre todas las naciones. Al inaugurarse este Congreso de Madrid, con los países y Gobiernos aquí representados, podemos proclamar análoga esperanza.

Símbolo pacífico de la civilización y de la sociabilidad humanas es el correo, que salvando las fronteras, y por encima de las relaciones oficiales y de los estados generales de opinión, se mueve como lanzadera que lleva y trae el hilo de los negocios o los cálidos ecos de la voz amistosa y de la relación fraternal. Expresión la más perfecta de las sociedades civilizadas, de la que sólo no disfrutaban los pueblos primitivos o aquellos otros que, caídos en el abismo comunista, viven privados de las satisfacciones y del consuelo ajeno por la interposición con el exterior de un hermético "telón de acero" y entre sí por el más terrible espionaje policiaco.

Conoce el Gobierno español el gran volumen de proposiciones sobre las que el sexto Congreso va a deliberar y resolver para la mayor celeridad en los trámites supresión de formalidades innecesarias y regulación detallada de los conciertos; en suma, para todo cuanto contribuya a fortalecer el conocimiento de las administraciones procurando que todas y cada una alcancen análogo nivel de eficiencia, para el que podéis contar con todo nuestro entusiasmo y colaboración.

Con la unión postal entre nuestros territorios, más estrecha que en el resto de la tierra, España y las naciones americanas han reafirmado y profundizado cuanto pudieran desear los hombres que hace 76 años constituyeron la Unión Postal Universal en torno a un servicio y a unas instituciones que se anticiparon con positivo éxito a cuantas tentativas se produjeron en otras actividades o fines de la Humanidad.

No puede España olvidar que fué en el seno de esta Unión Postal América-española en la que conservó siempre todas las prerrogativas, derechos y facultades inherentes a su condición de país soberano, porque supo la Unión Postal de las Américas y España permanecer fiel a sus postulados, a salvo de cuanto pudiera significar el menor entorpecimiento en el libre curso del correo.

Y al pronunciar estas sencillas palabras de bienvenida, no podía

faltar un saludo cordial para los leales servidores del correo universal, que desde el sencillo peatón entregado a su tarea bajo las inclemencias del tiempo, hasta el moderno aviador, veloz custodio de la correspondencia, transportan con la inquietud que el servicio requiere el trabajo laborioso de los centros postales, en los que el orden y la fidelidad hacen posible la marcha de la maravillosa máquina del correo moderno.

Al inaugurar las sesiones del sexto Congreso postal americano-español, deseo que estos certamen y asamblea favorezcan la amistad y buen entendimiento entre los hombres que aquí se reúnen en un acto de cultura, de arte y de paz, y que del mismo modo que en el Congreso universal de 1920 y en el de esta Unión de 1931, celebrados en Madrid, vuestros trabajos se traduzcan en la adopción de acuerdos importantes que estrechen las relaciones entre nuestros pueblos.

QUEDA ABIERTO EL SEXTO CONGRESO DE LA UNIÓN POSTAL DE LAS AMÉRICAS Y ESPAÑA E INAUGURADA LA EXPOSICIÓN CONMEMORATIVA DEL CENTENARIO DEL SELLO ESPAÑOL

VISITA A LA EXPOSICIÓN DEL SELLO ESPAÑOL Al finalizar el discurso del Caudillo sonó en el salón, que presentaba un aspecto brillantísimo, profusamente iluminado y adornado con plantas y reposteros, una clamorosa ovación, que se prolongó durante varios minutos.

Terminada esta inauguración, el director general de Correos y Telecomunicación presentó al Jefe del Estado a los miembros del Congreso que se hallaban allí y seguidamente descendió a las plantas en donde está instalada la Exposición de Filatelia, visitándola en compañía de los ministros, director general del Cuerpo y personalidades concurrentes al acto.

Las dos plantas de que consta el certamen aparecen iluminadas con luz indirecta y el Generalísimo fué recorriendo los departamentos y contemplando las colecciones más destacables que figuran en la Exposición.

Consta ésta de 900 cuadros, cada uno de ellos con dieciséis hojas llenas de sellos. Se detuvo preferentemente ante la famosa colección del cardenal Spellman y otra interesantísima del correo aéreo. Igualmente, el Jefe del Estado, al pasar a la página cuarta.

EL PUNTO del día DISCOS



REGALAR con un presente, en ciertas fechas memorables, a nuestros parientes, a nuestros amigos o a nuestros hijos, ha significado siempre un desembolso de regular importancia que debilita las reservas económicas del celebrante porque jamás fué instrumento de verdadero afecto enviar a la novia, el día de "su día", un cachuto de peladillas ni mandar al jefe de la oficina una hoja de estar, por Pascuas, o "cumplir" con una obucheria de seis reales por aquella pareja que se decidió a contraer matrimonio.

El regalo, si no está siempre en armonía con la categoría social de quien lo hace, ha de brindar por encima de las posibilidades económicas de cada uno y merecer, del día lo recibe, una atención que le haga estimar aquello y recordar durante cierto tiempo, "lo bien que quedó" el que lo comprara.

Hasta ahora se llevaba a cabo este compromiso social tan respetable que, a veces, se hacía a costa del tabaco, del aperitivo o, en el mejor de los casos, a costa de la sinceridad. Pero en cualquiera de estas formas y otras varias, el regalo siempre costaba caro, porque había que quedar bien.

El radio no ha previsto esto, pero sí se brinda para solucionar el asunto con un mínimo gasto y ejemplo a la perfección el disco de filatelia a nuestra novia con un cachuto o a nuestra hija con un disco de música. Y todo por cinco pesetas.

Sintónicamente cualquier programa nacional —fuera de la oficina— y oírán como la locutora pública que van a radiar una canción para Felipe en el día de su Santo, con mucho cariño de su Pepe; para Elisa de quién no la olvidará; para don Emergencio de sus subordinados con mucho respeto... y así hasta cincuenta por disco dedicado. El sistema es bueno y Felipe, Elisa y don Emergencio sí escuchan el día de su Santo —cosa poco probable—, la radio, llenará de emoción al oír su nombre y saberlo volador por el éter con la dedicatoria cabalgando sobre la romanza de "Los clavetes", el "Adiós a la vida" de "Tosca" o "Tengo el corazón hecho polvo", de Maubin. Pero lo malo es que el festejado, a esas horas, presta su atención a la radio y el resto del cuerpo, del pastelito y del mentarito eufórico de la fiesta —presente o grande— que se desarrollan en su domicilio. Y al no; al paciente se sienta ante el receptor y no cabe el que abomine de Pucelli, el estado de la visera cardiana del cantante de color? Y entonces el disco, más que un regalo, significará un atentado a su susceptibilidad?

Porque hace años días, el célebre matrimonio dedicaba con mucho cariño un "bugi-bugi" a su chabucela, en su 112 aniversario, señalándole un profito restablecimiento. Y me quedó la duda de si, la ceteraria señora, no lo tomaría a portorio y les desheredaria.

Dedicar discos me parece aceptable, incluso el relato del oído que se tomaba con la sopa y el jobo que tenía los dientes grandes para comerse mejor a Capucina, se está siempre que, previamente, se consulte al interesado si tiene algún que canción prefiere y se pregunte al resto de los radioescuchas, si serán capaces de soportar la dedicación.

CALLEJERA Por Cerdó



—Son ustedes impertinentes. —No, señora; somos gemelos.

Los mantecados de Industrias Bib-Rambla no los habrá usted olvidado